

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 219. szám — 1940 szeptember 26 csütörtök — Ára: 12 fillér

ANGOL--FRANCIA HÁBORÚ

Az angolok tovább ostromolják Dakart, a franciák bombázzák Gibraltár erődtámaszeit

**Hitler fogadta Suner spanyol belügyminisztert
Hírek újabb Mussolini--Hitler találkozásáról**

Azok a hírek, amelyek szerint a római megbeszélések a legközelebbi jövőben Németországban folytatódhatnak, mind jobban sűrűsödnek. Vannak, akik Ciano gróf elutasítását mára várják és egy legközelebbi Mussolini-Hitler találkozót is bizonyosra vesznek. Olasz illetékes részről még kijelentették, hogy a találkozók híreit nem cáfolják, de semmiféle előzetes jóslásba vagy találgatásba nem bocsátkoznak.

Jól értesült berlini körökben úgy tudják, hogy Hitler vezér és kancellár szerdán fogadta Serrano Suner spanyol belügyminisztert az új birodalmi kancellárián. A megbeszélés kb. egy órán át tartott.

Mint egy másik berlini jelentés mondja, Ribbentrop birodalmi külügyminiszter Rómából való visszatérése után a Berlinben időző Serrano Suner spanyol belügyminiszter látogatását fogadta. A két miniszter hosszabb megbeszélést folytatott egymással. A „Völkischer Beobachter” szerint Ribbentrop tájékoztatta Suner spanyol minisztert a Spanyolország számára is fontos római megbeszélések eredményéről.

A stockholmi „Svenska Morgensbladet”, amely közel áll Günther svéd külügyminiszterhez, Ribbentrop külügyminiszter római látogatásával kapcsolatban azt írja, hogy a tengelyhatalmak ma már abban a helyzetben vannak, hogy Anglia teljes legyőzése nélkül is nekiláthatnak az európai újjárendezésnek. Ez a tény már magában is Anglia legyőzését jelenti, politikai téren, mondja a lap.

ANGOL--FRANCIA HÁBORÚRÓL

Idehet immár beszélni. Dakar afrikai francia kikötőt két nap óta hevesen ostromolja az angol tengeri haderő, válaszul a franciák Gibraltárt bombázták. A francia kormány szerdán kiadott közleményében megerősíti, hogy francia repülőgépek kedden délután bombázták Gibraltárt. Sok tonna robbanóanyagot dobáltak a fegyverraktárra és a déli kikötő gátra.

Dakar ellenáll az angol támadásnak, pedig sok katona és polgár vesztette életét.

Ez már nyílt háború. Bekövetkezett az, hogy a volt szövetségeseink, angolok és franciák fegyverrel szállnak egymással szembe, a fegyvertársaságokból ellenségek lettek.

Egyébként hivatalos francia helyen teljesen alaptalannak nyilvánítják az angol rádiókat azt a közlést, hogy Dakart az angolok azért támadták meg, mert meg akarják akadályozni a nyugatafrikai francia gyarmatok német kézre jutását. A francia kormány a leghatározottabban cáfolja azt az állítást, hogy német katonai, vagy polgári egyenék vannak francia Nyugatafrikában.

AMERIKA ÉS JAPAN VISZONYA KIELEZŐDIK

A Stefani iroda newyorki jelentése szerint az Egyesült Államok kormánya hír szerint megdöbbenéssel figyeli a Francia-Indokínában végrehajtott japán lépések alakulását és hadihajókat akar küldeni az ázsiai hajóhad meg erősítésére. Valószínűnek tartják továbbá, hogy visszahívják a tokiói nagykövetet. Az Egyesült Államok kormánya ezenkívül bizonyára még jobban megszigorítja a kiviteli tilalmat a Japánba irányuló folyékony tüzelőanyag, vas és acél tekintetében, úgyhogy ez a kivitel csaknem teljesen megszűnik.

MI LENNE A NAGY SZENZÁCIÓ?

Elénk érdeklődést keltett tegnap az egyik déli lapnak az a Berlinből kelteztett híradása, amely a legközelebbi órákra — ahogy a tudósító mondja — a háború legnagyobb szenzációját jelenti be.

Budapestben valószínűnek tartják, hogy ez a szenzáció nem a német-olasz együttműködés még szorosabbá tétele, mert hiszen ez már eddig is a legszorosabb mértékben lennállott s azt a közös ellenség elleni küzdelem újszólván teljessé tette. Nem tulajdonítanak döntő jelentőséget azoknak kombinációknak sem, amelyek Spanyolországot jelölik meg a következő fordulat színhelyül. Az olasz és német sajtóban a legutóbbi római találkozót követő kommentárokból, valamint az Egyiptomnak szentelt különös figyelemzetésből azt gondolják, hogy a fordulat színhelye a Földközi-tenger lesz.

SPANYOLORSZÁG JÖVŐJE AZ ATLANTI-OCEÁN!

A spanyol falangista mozgalom hivatalos lapja, a Pueblo felitűnést keltő vezércikket közöl „Atlanti-óceán” címmel a spanyol politika célkitűzéseiről.

A cikk súlyos hibának mondja, hogy Spanyolország a multban főleg földközitengeri államnak tekintette magát és megelégedett az Atlanti-óceánról. Valamikor talán tényleg csak arról volt szó,

hogy megvédjék Spanyolországot az északafrikai bandák ellen, ma már azonban a harc más irányban folyik.

Vannak hatalmak, amelyek előjogokat formálnak Spanyolország „mare nostro”-jára s a spanyol nemzetnek ezért az Atlanti-óceán irányában kell terjeszkedést keresnie. Spanyolország jövője az Atlanti-óceán.

Ez nem jelenti természetesen azt, hogy Spanyolország teljesen feladja földközitengeri pozícióját, hiszen a Caudillo egyszer már leiszegte, hogy nem vehet tudomásul semmit, amit Spanyolország nélkül határoznak a Földközi-tengerrel kapcsolatban.

A ROMÁN SAJTÓ

egy része még mindig folytatja magyarellenes kirohanásait. Az „Universul” e. bukaresti lap például még mindig a „románok holkának szegzett revolvéről, fel-

szabadult hódítási vágyakról” és más valótlanosságokról ír. A magyar-román sajtóbéke nem a magyar lapokon mulott, merthízen a magyar sajtó a legizgalmasabb napokban is mértéktartó volt, pedig lett volna elég irnivalója azokról az üldözöttekről, melyekben a román uralom alatt erdélyi részekben a magyaroknak részük volt. Irhatott volna a magyar sajtó azokról a szabotázsokról és más cselekményekről, amelyeket a román intelligencia bizonyos eleminek felbujtására román lakossági vidékeken különösen a magyar katonák, de polgári lakosság ellen is elkövettek. De nem tette a magyar sajtó a megbékélés érdekében. A román lapok magatartása után a magyar közvélemény érdeklődéssel várja, hogy nyilvánosságra fognak-e kerülni azok az adatok, amelyek egyébként Erdély visszaesatolt részében közismertek.

Dakar folytatja az ellenállást

VICHY, szeptember 25. (Havas.) Dakar az első két heves támadás után is folytatja az ellenállást. A két támadás 9.30 órától 10.45 óráig, illetve 13 órától 13.30 óráig tartott. Az angol hadihajók a kikötőt és várost bombázták, míg a repülőgépek a Richelieu hadihajó és parti ütegek ellen kíséreltek meg támadást. A tüzelést a francia hadihajó és parti ütegek viszonozták. Az egyik angol cirkáló bizonyára találatat érte.

A Dakar elleni támadásokról jelentik még Vichyből, hogy az első támadást angol repülők indították a francia partvédő ütegek és a még teljesen el nem készült Richelieu francia páncélos ellen. Az angolok nem találták el sem a Richelieu-t, sem pedig az ütegeket. A francia bombázó gépek ezután ellentámadásra indultak az angol hajóhad ellen. Egy nagyméretű bomba eltalált egy angol cirkálót. Délután egy órákor az angolok újra harcra indultak és hosszúcsővű lövegeikből tüzet zúdítottak a városra.

Az ágyútűz következtében sok polgári lakos és katona meghalt, vagy megsebesült. Az eddig beérkezett jelentések szerint 65 polgári lakos vesztette életét és a polgári sebesültek száma 229, közülük 120 francia katona esett áldozatul és 138 megsebesült. A francia repülők 3 angol gépet lőttek le. Más értesülések szerint a halottak száma meghaladja a 200-at.

VICHY, szeptember 25. A francia külügyminiszteriumban szerdán délután erősen cáfolták azokat a híreszteléseket, amelyek szerint az angolok behatoltak Dakarba és a város megadta magát. Szerdán délelőtt a harc még szakadatlanul folyt tovább. A hadműveletek részleteiről még nem érkeztek jelentések Vichybe.

Még nem erősített hírek szerint Dakar elleni angol támadás alkalmával kedd délig 185 ember vesztette életét és 363 megsebesült, a halottak közül 120 katona és 65 polgári egyén.

Száz tonna francia bomba hullott Gibraltárra

Dakarnál De Gaulle volt francia tábornok visszavonult és hadműveleteket az angol haderőknek engedte át.

Algeciras, szept. 25. Szerdán délután háromnegyed 3 órákor Gibraltárt újból bombázták egy francia légi kötelék és számos nagy kaliberű bombát dobott le az erődtámaszra és kikötői berendezésre. Az egymást követő hullámokban végrehajtott támadás spanyol idő szerint délután 16 órákor még tartott. Az angol légvédelemnek sikerült lelőni egy francia gépet. A gép legénysége ejtőernyővel megmenekült.

A Gibraltár ellen kedden végre-

hajtott bombázásról közelebbi részletek váltak ismeretessé. Ezek szerint tíz tonna bomba esett a hajógyárra s ott nagy károkat okozott. A gyár áramfejlesztő üzeme részben elpusztult. Egy bomba egy kis kereskedelmi hajó tatján robbant fel. Két bomba robbant az úgynevezett európai földnyelven, kettő a repülőtéren, kettő szabadmezőn, öt bomba az erdőben esett le, három bomba szikla tetején robbant fel egy figyelőállomás mellett. A bombákat a támadók

Aszmann

Názikabát és kőntös ujdonságok

katonai célpontokra dobták. Kedden ágyúördögös hallatszott a tengerszoros felől.

Benf, szeptember 25 Gibraltár bombázásával kapcsolatosan szerdán este Vichyben hivatalosan közölték, hogy nagyobb francia bombázó rajok szeptember 24-én vadászpilóták kíséretében 100 tonna bombát dobtak Gibraltárra. A bombázógépek löszraktárra, mólókra, hajógyárakra dobták le bombáikat. A Revenen angol csatacirkóztalálta érte úgy, hogy a hajónak el kellett hagyni a kikötőt. Minden francia gép visszatért támaszpontjára. A dakari eseményekkel kapcsolatosan hivatalosan közlik, hogy De Gaulle

Gibraltárból „eltávolodnak“ az angol hadihajók

ALGECIRAS, szeptember 25. (Német fávratir Iroda.) A francia repülő szerdán délelőtt ismét bombázták Gibraltárt. Azok az angol hadihajók, amelyek

Elköltözik Londonból a külügyminisztérium

Róma, szeptember 25. Mint a Tri-buna Stockholmból jelenti, a svéd lapok londoni jelentése szerint a londoni diplomáciai képviseletek már többször kérték az angol kormányt, hogy tegye lehetővé vidékre költözésüket, miután az állandó légtámadások miatt nem tudnak dolgozni. Az

Lángolnak Cambridge városnegyedek

Stockholm, szept. 25. A londoni rádió közölte, hogy az angol kormány a jövőben nem emel kifogást azt ellen, ha egész családok elköltöznének Londonból, csupán azt tiltja meg, hogy a déli és délkeleti tartományokba települjenek meg. London lakossága mára virradóra élte át riadókétségben eltöltött

NAGY LÁSZLÓ ÚJ SZÖVETÜZLETÉBE

Megbízható, női öszl és téli kabát divat-szövetek, férfi téli kabát, felöltő és iskola ruhaanyagok érkeztek.

Szakadatlanul folyik London bombázása

BERLIN, szeptember 25. A német véderő főparancsnoksága közli: A légi erő sok fegyveres felderítést végzett Dél-Anglia felett és ezek során bombázta Londont, valamint más hadászati célpontokat. Dover — Folkestone — Ashford terében állomásepületeket romboltunk szét. Hastingsban, Newhavenben, Brightonban kikötői építményeket, Southampton—Woolstoneban pedig egy repülőgépgyárat találtunk el. A nap folyamán Délkelet-Anglia felett sok, a német vadászok számára sikeres légi ütközetre került sor.

Irország délkeleti partján bombataláttal elsüllyesztettünk egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót, egy másikat pedig lángragyújtottunk. Az Észak-csatorna északi kijáratánál bombatalálat erősen megrongált egy kereskedelmi hajót.

Egy gyorsnaszáduk elsüllyesztett egy 2000 tonnás felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót az Anglia déli partja ellen történt előretörése során.

A sötétség beálltától kezdve egészen a hajnali szürkületig nagy erővel hajtottunk végre megtorló támadásokat London és más hadászati célpontok — így a liverpooli és cardiffi kikötő beren-

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09

Uj szerű té-ma, új irány, új filmprima-donna, izgalmas és erotikával átfűtött sablon-mentes magyar film:

Mától, csütörtöktől, szeptember hó 26-tól!

Mária két éjszakája

Csak 16 éven felülieknek!

Főszerepben: Szilágyi Szabó Eszter és a legremekőbb magyar művészek: Uray, Csontos, Greguss, Latabár és Pataki

Ellentmondó jelentések Indokínáról

RÓMA, szeptember 25. A „Messagero“ sahangái jelentése szerint az indokínai területről ellentmondó értesülések érkeznek. A legutóbbi jelentések szerint a franciák állítólag végrehajthatatlannak jelentették ki a Tokióban aláírt egyezményt és ellenállásra készülnek.

Francia részről kedden délután közleményt adtak ki, amely szerint a határincidensek a francia és a japán csapatok között tovább folytatódnak. A japán csapatok a kormány által vállalt kötelezettségek ellenére bevonultak Tonkin tartományba. A szeptember 22-én aláírt egyezmény Japánnak csak

arra adott jogot, hogy Halfong kikötőjében partraszálljanak. A japánok ezzel szemben bevonultak Tonkinba és tüzelni kezdtek a francia csapatokra. Ezt az incidenst most Tokióban a francia nagykövetség és a japán külügyminiszter diplomáciai úton igyekeznek elsimítani. Az indokínai japán küldöttség vezetője Nishihara tegnap reggel Hainan szigetére utazott, hogy meggyőzze az ottani japán csapatok parancsnokát, Ando tábornokot arról, hogy az indokínai támadással várni kell addig, míg a diplomáciai tárgyalások folytatódnak.

Katonai behívások Angliában

Washington, szept. 25. Roosevelt elnök a kongresszustól kapott felhatalmazás alapján szerdán a

nemzeti gárda további 35.700 tagját hívta be október közepére egy éves szolgálattételre.

Jelentés Hitler ér Suner megbeszéléséről

Berlin, szeptember 25. (Német TI) A Vezér szerdán délben kihallgatáson fogadta Ribbentrop külügyminiszter

jelenlétében Serrano Suner spanyol belügyminisztert s hosszabb megbeszélést folytatott vele.

Német válasz Churchillnak

Berlin, szept. 25. (Német TI) Az Angriff „Idegek kellene hozzá“ c. cikkében ezeket közli:

Amilyen mértékben nyilvánvalóvá válik az egész világon az angol hatalom gyengesége, úgy igyekeznek Churchill elhitetni önmagával, hogy a német támadások lanyhulófélben vannak. A lap szerint Churchill olyan invázióról fantáziál, amelyek soha meg nem történtek és ott jelent győzelmet, ahol neki tetszik. Churchill szerint 60 ezer német katona fulladt bele a csatornába, amikor ezer és ezer kis hajó akarta elérni az angol partokat és mivel Churchillnek senkije nincsen, aki ezt elhite volna, ezért Churchill nagy vihart támasztott, amely „délnyugat-

ról seperte végig a csatornát és így a németek halálos kelepcéje lett.“ (M11)

**Divatos női
bőrkesztyűt
elegáns retikült
Tóthfalussy**

bőröndös szaküzletéből szerezzé be
Piac-utca 40. szám.

Füstfelhőbe borult az angol főváros

BERLIN, szeptember 25. A Német TI harcéri jelentése ezeket mondja:

A német felderítő gépek kedden még nagy füstfelhőket figyeltek meg a brit főváros felett. A Themze kanyarulata környékén, valamint a Hyde-parktól délkeletre és Kensington pályaudvar környékén. A kilőtt régebbi tűzőn ki-

vül még több katonai szempontból fontos komp is kigyulladt. A Dover, Folkestone és Ashford között fekvő területeken több helyen robbant szét a vasúti berendezés. A déli part vidékén bombáztak több kikötőt és dokkot, valamint a woolstoni repülőgépgyárakat.

Diadalmenetben vonultak be a bolgár csapatok Dél-Dobrudzsa fővárosába

SZÓFIA, szeptember 25. A bolgár harmadik hadsereg parancsnoksága hivatalosan közli: A Dél-Dobrudzsa elfoglalására megállapított tervet végrehajtva, a harmadik hadsereg egységei szerdán elfoglalták a második övezetet. A bolgár csapatok előnyomulása valószínű diadalmenet volt. A csapatokat mindenütt lelkesedés fo-

gadta. Dobricban, Dél-Dobrudzsa fővárosában a csapatok fogadtatása nemzeti ünnephez hasonlított.

A második övezet elfoglalása minden zavaró esemény nélkül folyt le. A harmadik hadsereg egységei szeptember 28-án folytatják előnyomulásukat, amikor a harmadik övezet megszállására kerül a sor.

A mezőgazdasági igazgatás átvétele az erdélyi részeken

Kolozsvár, szept. 25. A hadsereg-közigazgatással karöltve működő földmívelésügyi minisztériumi kiküldöttek átvették a hatáskörükbe tartozó területeken a földmívelésügyi tárcá alá rendelt állami intézményeket, így a kolozsvári gazdasági akadémiát és a bonchidai állami ménésbirtokot. Ami a mezőgazdasági igazgatást illeti, a hadsereg közigazgatás alá tartozó négy vármegyében a járási gazdasági tevékenység egyben a közlekedési előadók munkája megkezdődött. A miniszter intencióinak megfelelően általában az erdélyi gazdasági egyesületek által javasolt embereket alkalmazták ezekre az állásokra. A gazdasági tevékenység kinevezésével most már megindulhatnak a munkálatok.

Thomas Mann veje is a tengerbe veszett

LONDON, szeptember 25. A „City of Benares“ hajó elsüllyedésekor életét vesztette Lányi Jenő író, Thomas Mann veje is. Feleségét megmentették. — Ugyanezen a hajón lelte halálát Ráskay László volt budapesti hírlapíró is

Vígsház mozgó

Ma utoljára a legbrilliansabb vígjáték:

Férjem a kókszakáll

Fősz.: Tasnády Fekete Márta
Theo Lingner, Paut Kemó

Megérkeztek!

és megtekinthetők
a legújabb 1941 típusú márkás rádiók
Nánássy Lajos rádió és csillár szaküzletébe
Piac u. 85. Telefon 30-67.

Felhívás

Debrecen közönségéhez!

A város zsirellátása körül mutatkozó zavarok megszüntetése végett, alulírott sertésnagyvágók elhatároztuk, hogy a dr. Szabó-féle, Hunyadi u. 23. szám alatt levő hentesüzletben

zsírt, hajat, zsírszalonnát, sószalonnát korlátlan mennyiségben bocsájtunk hatóságilag engedélyezett áron

a nagyközönség rendelkezésére. Felkérünk tehát mindenkit, akinek zsiarra van szüksége, hogy a fent jelzett helyen jelentkezzen.

FABIÁN, KOROM, ifj. SZABÓ sertésnagyvágók.

Református tárgyú filmet készített Debrecenben a Szeretetszövetség

A Szeretetszövetség több átirattal fordult a debreceni református egyházhöz. Egyikben kéri, hogy október 13-án valamennyi debreceni református iskolában tartassanak árvanapot és az ünnepély részére műsorszámokat, színdarabokat, szavalókórusokat is küldjék.

Ugyancsak az Országos Szeretetszövetség részéről Kiss ügyvezető igazgató körlevélben fordult az ország valamennyi lelkipásztorához és egyházi hatóságához s ebben közli, hogy a Szeretetszövetség a jövőben a református eseményekről rendszeres filmhíradót készít. Ezenkívül nagyobb filmek is készülnek az ország különböző részein folyó egyházi munkáról. Miskolcon már el is készült az első nagyobb szabású ilyen film és Debre-

Kárpáti Károly

olympiai világbajnok,

okl. testnevelő tanár

férfi-, női-, gyermek-, gyógytorna és önvédelmi box- és birkózó tanfolyamait

október 1-én megkezdik.

Jelentkezés

2-4-ig Rákosi Jónó u. 7. III. em. 2

benben is közelesem filmre veszik a nagy református értékeket, Nagylemplomot, Kollégiumot, kollégiumi könyvtárt, az egyházi és egyházi munkát. Ezeket a filmeket nemcsak Magyarországon mutatják be, hanem eljuttatják a külföldi magyar reformátusokhoz, így elsősorban az amerikai magyar reformátusokhoz is. Ugyancsak közli körlevélben Kiss ügyvezető igazgató, hogy a Szeretetszövetség a református népi irodalom fejlesztésére ügyvezető Népbarát Könyvtárt indított, melynek megjelent az első száz füzetű A Szeretetszövetség ennek az eszmének támogatására is felkéri a lelkipásztorokat és egyházi hivatalokat.

Angolelleses tüntetés Iránban

Róma, szept. 25. Mint a Popolo di Roma jelenti, Iránban több helyen angolelleses tüntetések voltak. Az angolok tiltakoztak a hatóságoknál. A helyzet igen feszült.

A kormányzó Teleki miniszterelnöknek a Szent István-rend nagykeresztjét adományozta

Magyarország Főméltóságú Kormányzója Gödöllőn 1940 szeptember 21-én a következő legfelsőbb kéziratot méltóztatott gróf széki Teleki Pál m. kir. titkosta, miniszterelnökhez intézni:

Kedves gróf Teleki!

Abból az alkalomból, hogy Keletmagyarország és Erdély egyrészt a Szentkoronához történt visszatérése befejezést nyert, újból megemlékezve a hazának tett rendkívüli szolgálatairól, Önnek kimagasló érdemeiért a Szent István-rend nagykeresztjét adományozom. Kelt, Gödöllőn, 1940. évi szept. 21. napján, Horthy sk., gróf Teleki sk.

A Kormányzó Úr Főméltósága 1938. évi augusztus 20. napján kelt legfelsőbb elhatározására a Szent István-rend adományozását felújította. A legfelsőbb elhatározás szövege a következő volt:

„Kedves dr. vitéz Imrédy! Változatlanul ragaszkodva a nemzeti ősi hagyományokhoz és régi intézményeinkhez, az ideai Szent István jubileumi esztendővel

kapcsolatosan elhatároztam, hogy a honfoglaló Árpád fejedelem nemzetségéből sarjadt Szent István királyunk dicsőséges emlékének tiszteletére a róla elnevezett és Mária Terézia apostoli magyar királynő által 1764-ben alapított Szent István-rend jelvényei a jövőben folytatólagosan adományoztassanak. Ezért az 1920. évi I. cikkben foglalt jogomnál fogva elrendelem, hogy a Szent István-rend alapszabályaihoz a következő 4. függelék csatoltassék: Mindaddig, amíg a m. kir. hatalomban foglalt jogokat a fennálló törvények értelmében a kormányzó gyakorolja, a rend alapszabályai nyerne a változott viszonyoknak megfelelően alkalmazást. Kelt Gödöllőn, 1938. évi augusztus 20. napján. Horthy sk. Dr. vitéz Imrédy Béla sk.”

A felújítás óta gróf Teleki Pál magyar miniszterelnök kitüntetése a Szent István-rend első adományozása. A Szent István-rend nagykeresztjének a felújítást megelőző időben három magyar állampolgár tulajdonosa van: József kir. herceg Öfensége, gróf Berchtold Lipót b. t. t., ny. külügyminiszter és gróf Pallavicini János b. t. t., felsőházi tag, ny. nagykövet.

Két halállal végződő sétakocsizás

Budapest, szept. 25. Vínceze András gépkocsivezető sétakocsizásra vitte az Alsónémedi-Soroksár között elhúzó múltra dr. Kosztály Lajos cseplő lakost és három társát. Vínceze közben nekiszaladt az előtte haladó, zűlséggel megrekott lófogatú kocsinak. Az ösz-

szeiközés következtében dr. Kosztály Lajos és Vínceze András gépkocsivezető a helyszínen meghalt. A főbb utas súlyosan megsérült. A lófogatú kocsit vezetője csak könnyebb sérülést szenvedett.

Kártyaklub volt a nagyváradi román pénzügyigazgatóság épületében

Nagyváradról írják: A nagyváradi román pénzügyigazgatóság őrzetére beosztott magyar polgárok — akik különben emberfeletti bátor munkát végeztek az intézmény vagyonának és felszerelésének megvédésében — mikor átvették a pénzügyigazgatóság épületét, a földszint 8-as számú helyiségének vasajtóját zárva találták. Nem sok gondot fordíthattak erre a helyiségre, hiszen a lázaskölözködés napjaiban arra kellett ügyelniük, hogy az épületből semmi olyat ne vigyenek el, ami a pénzügyigazgatóság vagyonához tartozik. A pénzügy egyik útmaradt román tisztviselője bejelentette, hogy a bezárt vasajtó 8-as számú helyiség berendezése a pénzügyigazgatóság tisztviselőinek magántulajdonát képezi s ő el is akarja szállítani a berendezési tárgyakat. Természetesen a polgárorség is kíváncsi volt arra, hogy mi is van a lezárt szobában. Amikor azután kinyitották a vasajtót, a körülállók érdekes dolgot láttak, mert egy gyönyörűen, valóságos keleti kényelemmel berendezett klubhelyiség tárult eléjük. Süppedő karszékek, kerevetek, kártyaasztal, römítáblák. A szürke hivatalos helyiségek, aktacsomók között húzódtott itt meg csendesen, diszkrétan ez a pihenőhelyecske. A román kontrolor urak itt pihentek ki pókerrel s römiosztákkal az eredményes behajtó körutak fáradságait. Nem is volt rossz ötlet. Itt nem kellett tartani a zárórától, zavarától, mert a pénzügyigazgatóság hivatalos komolysága megóvta a szórakozókat minden külső zavarástól...

S az egészben az a legeredetibb, hogy most jelentkezik a kedves itt maradt hivatalnok úr s el akarja szállítani a berendezést, mondván, hogy azt a tisztviselők vásárolták saját pénzülkön. Mindenesetre nagyon kedves volt a bejelentés, de a polgárorség eszén nem lehetett túljárni. Nem engedtek elvinni semmit s jelentést tettek az esetről feletteseiknek. Azt hiszik, hogyha azoknak a „saját” pénzeknek forrásait után kutatnak, még ennél a klub-históriánál is érdekesebb dolgokra jönnek rá.

Mint utólag kiderült, a kártya-

klubot nemcsak a pénzügyigazgatóság tisztviselői, hanem meghívott vendégek, főként román katonatisztek is látogatták. Most érkeznek be a panaszok a különféle cégekől, akiket a román pénzügyi szervek arra kényserítettek, hogy ingyen szállítsanak étel- és italneműeket a klub számára. A pénzügyigazgatóság őrzetére kirendelt polgárorség a kapott információk alapján az egyes tisztviselők lakására is kiszállt s összeszedték azokat a kártya-, römikészleteket, amelyek szintén a klub felszereléséhez tartoztak.

Rövid táviratok

Lisszabon, szept. 25. (Német TT) Az angol hadihajók további lépéseket tesznek a portugál kereskedelmi hajók ellen, Portugál körökben emlegetik nagy elkedveltenedés tapasztalható. A lisszaboni kikötőben kedden befutott Lima nevű gőzös feltartóztatták és átvizsgálták. Az egész postát, mintegy 257 kg-ot elkobozták az angolok.

RÓMA, szeptember 25. (TP.) A mai hivatalos lapban közzétett rendelet mozgósította Olaszország polgári légvédelmi őrségeit. A polgári mozgósítás anynyit jelent, hogy a hatálya alá eső egyének vagy testületek katonai hírszolgálati jog alatt állanak és minden időben bármilyen célra felhasználhatók, melyet az államhatalom szükségesnek tart.

Kopenhága, szeptember 25. Két dán lanító Keresztély dán király születése napjára összeállította az uralkodó leszármazási táblázatát. A két szorgalmas kutató óriási adathalmazt gyűjtött össze s még a dán mondakincs felhasználásától sem riadt vissza, amíg már a hiteles források hiányoztak. Ilyen módon nyolcvan nemzedékét át vezették vissza a dán király leszármazását, egészen a Krisztus előtti V. századig. A leszármazási táblázat összesen hétézer nevei tartalmaz.



Az óriási családja nevei között szerepel Attila hun király is.

Singapore, szeptember 25. Az angol hatóságok letartóztatták az itteni japán főkonzul egyik munkatársát, Sionakait és ezenkívül még öt japán állampolgárt. Japán részről azonnal hivatalosan közbeleptek a letartóztatottak szabadonbocsátása érdekében, de az angolok ezt a kérelmet kerekén visszautasították. A lapok hangoztatják, hogy az angol hatóságoknak ez az eljárása csak egyik jele annak a feszült viszonyoknak, amely a két nagyhatalom között az elmúlt napokban egyre aggályosabb lett.

Betegsége miatt megmérgezte magát

Vajda Gyula 33 éves kereskedő, Csapó ucai lakos tegnap éjszaka lakásán nagymennyiségű aspirinnel és Hypermangállal megmérgezte magát. Esméletlen állapotban találtak rá a házbeliek, értesítették a mentőket, akik elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára. A késő éjszakai órákig nem tért magához és így nem lehetett kihallgatni tettének okára nézve. Valószínűleg betegsége miatt kísérelt meg öngyilkosságot.

Vissza akarják állítani a máramaroszigeti jogakadémiát

A máramaroszigeti jogakadémiát 20 évvel ezelőtt a román elnyomás elől Kecskemétre helyezték át három tanárral együtt. A tanárok közül dr. Gergely György már tíz évvel ezelőtt meghalt, de Rácz Béla és dr. Dezső Gyula még ma is azon fáradoznak, hogy a jogakadémia visszakérüljön Máramaroszigetre éspedig olyképpen, hogy a kecskeméti jogakadémia megmaradjon, a visszatért városban pedig partikuláris református egyházmegyei jogakadémia létesülne állami támogatással.

A Magyar Városok Országos Szövetsége most tartotta választmányi ülését, amelyen Lukács Ödön ügyvezető alelnök ismertette Pécs város polgármesterének indítványát Erdély közigazgatásának megszervezésére. A javaslat szerint a megszervezett városok tisztviselőit beosztanák hasonló lélekszámú és összetételű városok tisztviselői mellé, hogy ott megismertessék a magyar közigazgatást.

— Egy milliót vitt magával a szatmári közkórház román gondnoksága. Szatmárnémetiből jelentik: Csak most derül fény arra is, hogyan távozott el Szatmárnémetiből az ottani közkórház román vezetősége. A közkórház régi vezetősége magával vitt körülbelül egymillió lejt és a személyzet háromhónapi fizetését. Elhurcolták tíz évre visszamenőleg az iratokat, a leltárt is. Ez utóbbi hiánya miatt most új leltár készítése vált szükségessé.

HUNGÁRIA
filmszínház
Telefon: 24-71. szám.

Ma már utolsóelőtti nap, nézze tehát meg: az érdekes, fordulatos **MAGYAR** filmsikerünket: a

SARAJEVO-t

Kiss Ferenc, Tasnády Fekete Mária, Timár J., Vertess főszereplésével!

Előadások:
d. u. 5, 7, 9 órakor!
Világhíradó!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Raffay evangélikus püspök főszázados jubileuma

Dr Raffay Sándor evangélikus ma érte meg közszolgálatának 50. évét. A Zágon melletti Csókfalván született és ez a község most tért vissza az anyaországához. Pályáját mint a ceglédi egyház segédlelkésze kezdte el. A bányai egyházkerület püspöke 1918-ban lett. Huszonkétéves püspöksége alatt közel 40 új templom épült kerületében. A hetvenöt éves püspök még most is délceg, méltóságos és szava a régi acélos erővel zeng. Az evangélikus lelkészegyesületnek ő az elnöke, aki a magyar evangélikus istentiszteleti rendet megújította.

Szülői értekezlet a Piarista gimnáziumban

Tegnap este volt a piarista gimnáziumban az első szülői értekezlet. Az intézet dísztermét megtöltötte a nagyszámú megjelent közönség. Az értekezleten dr Bátor József, a gimnázium igazgatója tartott közvetlen hangú, értékes előadást az évközzel kapcsolatban felvetődő kérdésekről. Bevezetőjében hangsúlyozta a bizalom szükségességét, — bizalomra van szükség, mondotta, az iskolával szemben, ha ez nincs meg, akkor nem lehet igazán együtt dolgozni, együtt együtt nevelni iskolának és szülőnek. — Majd az iskola és a szülők kapcsolatának szorosabbá tételét célzó eszközökről, az ellenőrző könyvről, fogadóóráról stb. beszélt ismertelve ezeket az intézet tanári karának véleményét. Több fontos részletre is kitért, a gyermek tanulása, szórakozása, barátkozása és egyéb ténykedésére, mint amelyek sokszor döntő fontosságúak a gyermek életének további alakulására. Felsorakoztatott néhány gyakorlati kérdést, instruktorfogadás lecke kiképzés stb. mindannyiban hasznos, életrevaló tanácsal szolgálva a szülőknek.

A mindvégig élvezetes és érdekes előadást a megjelent szülők nagy tisztséggel fogadták.

„...Sirtunk valamennyien, mint a gyermek”

Phém József prolat, zalaegerszegi plébános egy zalai származású katonától megható levelet kapott Kolozsvárról. A katona így ír: „... többek között a legjobban az hatott meg, hogy a Királyhágó táján egy gyönyörű, festői faluskában, amikor még a kitakarodó románok utolsó emberei jártak-keltek a fő-uccán, egyszerre megszólalt a kis templom csengő-bongó harangja és a galambosz, hajlott-hátú plébános nem törődve az esetleges veszéllyel, a harangszó közepette megindult keresztrel kezében egymagában felénk, magyar honvédek felé. És mire az öreg pap az egyik kilométer hosszúságú utat megtette, lassan utánaeredt az egész falu, szent énekkel köszöntve az Egét. Ez oly gyönyörű volt, oly földöntúlián szép, hogy mi katonák puskával a vállunkon, sirtunk valamennyien, mint a gyermekek...”

Sulyok István ref. püspök Nagyváradról Debrecenbe érkezett és Révész püspökkel folytat megbeszéléseket

Sulyok István királyhágómelléki református püspök kedden délelőtt Thury Kálmán egyházkerületi főgondnokkal Debrecenbe érkezett Nagyváradról és már a koradélutáni órákban megkezdte dr Révész Imre püspökkel megbeszéléseit, melyek főleg az erdélyi viszályt egyházközségeknek az egyházi munkába való bekapcsolódására vonatkoztak.

Az esti órákban Sulyok István püspök meglátogatta sógorát, Vargha Pál nyugalmazott kollégiumi számvevőt. A mai napon is Debrecenben marad és folytatja egyházi jellegű megbeszéléseit.

A Sulyok István és Révész Imre püspökök között folyó megbeszélésen résztvett dr Szentpéteri Kun

Béla egyházmegyei gondnok és dr Papp Ferenc középiskolai felügyelő, valamint Thury Kálmán, a királyhágómelléki egyházkerület főgondnoka.

Érdekesként megemlítjük, hogy Sulyok István püspök, az erdélyi református magyarság egyik lelki vezére, aki nemrég töltötte be 82-ik évét és az ősz püspök esodálatos szellemi frissességgel irányítja ma is egyházkerületét, a bihari egyházmegyének már a román uralom előtt esperese volt. A királyhágómelléki egyházkerületnek, melynek püspöke, a területéhez tartozott Arad, Bihar, Krassó-Szörény, Szilágy, Szatmár, Ugocsa, Temes és Torontál vármegye.

Fiatallányok rablóbandája garázdálkodik Debrecenben

Négy 14—16 éves leány betört a Piac uccán egy üzletbe

A Piac ucca 58. szám alatt levő Berger Zsigmond üveg- és porcellán-áru üzletbe betört az elmúlt éjszaka folyamán négy fiatal leány. A tettesek 14—16 éves lányoknál szokatlan pályára adták fejüket és elhatározták, hogy betöréseket követnek el, hogy hamarosan meggazdagodjanak. Első ilyen tettüket a Berger üvegkereskedésben követték el, ahol fel-

törték a kirakatot és onnan üvegeket és nagyértékű porcellánáruval zsákmányoltak. A betörést azonban meglehetősen ügyetlenül követték el, mert a rendőrség a talált nyomokból már a hajnali órákban kézrekerítette a fiatal leányok betörőbandáját. A nemmindennapi bűnügyben megkezdtek a tettesek kihallgatását.

A kereskedelmi és iparkamara diszközgyűlése

A felszabadult erdélyi területek visszatérését és fennállásának 90-ik évfordulóját ünnepelték — A felszabadult területek több képviselője jelent meg a közgyűlésen

Zsúfolt padosrok előtt nyitotta meg tegnap délután nagybáka Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök a kereskedelmi és iparkamara diszközgyűlését, amelyet annak öröme tartott, hogy 22 év után hazánkhoz visszatértek a keletmagyarországi, északerdélyi és székelyföldi területek s hogy ez a felemelő esemény egybeesik a kamara fennállásának 90-ik évfordulójával.

A diszközgyűlésen az elnökségen és kamarai tagokon kívül Zöld József polgármesterhelyettes élén a város, Koren Emil MÁV üzletigazgató, Kocsis István műszaki főtanácsos, iparfelügyelő, továbbá az ipartestület, Kereskedő Társulat és egyéb intézmények képviselői szép számban jelentek meg.

Különös öröm töltötte el a jelenlévőket, hogy a nagykárolyi iparegyesület képviselőiben Hancsics Béla, Réti Tibor, Frast György, Papp Sándor és neje, a szatmárnémeti csizmadia ipartársulat képviselőiben Gyüre Lajos, a szatmárnémeti tímártársulat képviselőiben pedig Erdélyi István jelentek meg, akiket a diszközgyűlés élénk éljenzéssel és tapsal fogadott.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök mélyszántó meleg beszédben emlékezett meg a diszközgyűlés okául szolgáló eseményről, amely a szeptember hónapot az egész nemzet számára ünneppé varázsolta. Lelkesen ünnepelte a közgyűlés vitéz nagybánya Horthy Miklós kormányzó urat a m. kir. kormányt egyetemben és velük együtt a két baráti nagyhatalom, Németország és Olaszország vezéreit, valamint a bécsi döntőbírákat. A kamarai elnök hangoztatta, hogy ezalatt a 22 esztendő alatt minden közgyűlés megemlékezett az elszakított iparos és kereskedő testvérekről s mindannyiszor kifejezésre juttatta azt a rendíthetetlen hitét, hogy előbb-utóbb vissza kell térnie a debreceni kamara közgyűlési termének padjai közé a kamarától elszakított területek iparos és kereskedő képviselőinek is.

Magyarország kormányzójával együtt mondja, hogy az ünnep után a munka hétköznapjal következik s a debreceni kamara, vállalva a kötelekbe tartozó iparos- és kereskedőtársadalommal együtt, ezeken a hétköznapokon tovább-

folytatja eddigi lankadatlan munkáját, amellyel igyekszik hozzájárulni a szent-istváni ezeréves magyar haza teljes helyreállításához. Javaslatára a diszközgyűlés táviratilag hódol a Kormányzó Úr és Hitves előtt s a felvett távirat szövegét a közgyűlésen lelkesen megénekelte. Ugyancsak táviratilag üdvözli a kamara ebből az alkalomból Teleki miniszterelnök, Csáky István külügyminiszter és dr Varga ipar és kereskedelmi miniszter is.

Dr Radó Rezső főtitkár tartotta a kamara 90 éves fennállásával kapcsolatos megemlékező beszédét, amelyben pillanatfelvételszerűen utalt az 1850. éves kamara gyűléseiből kiragadott esetekkel azokra az irányelvekre, amelyekre a kamara működése tekintetében már annakidején kialakultak és amelyek szellemében működött a kamara egész 90 éves fennállása alatt. Hangsúlyozta, hogy a debreceni kamara területileg mindig a legnagyobb vidéki kamara volt és minőségi munka tekintetében is mindig arra törekedett, hogy első helyen legyen. A debreceni kamara dolgozó kamara volt és a felszabadult területek erőforrásainak birtokában tovább megerősödve fogja tudni végezni a reáviró munkát.

Végül annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a munka is hozzá járulni az egész történelmi Magyarország helyreállításához.

A mélyszántó beszédet a diszközgyűlés lelkesen megtapsolta.

Lelkes figyelem között üdvözölte a felszabadult területekről megjelentek részéről Gyüre Lajos, a szatmári csizmadiatársulat kiküldötte a 90 éves kamarát.

Ipari munkásjutalmak átnyújtása

Ezután az elnök közvetlen meleg szavakkal nyújtotta át miniszteri megbízásból az ipari munkásjutalmakat és elismerő okleveleket az alábbi debreceni munkavállalók részére: Ács Sándor, Koczka János, Ujhelyi István, Gacsárdi József, Papp János, Kovács Gábor, Néma István, Kiss István, László Lajos, a további 12 vidéki munkás részére posta útján juttatja el a kamara a jutalmakat és elismerő okleveleket.

Meteor mozgo mai műsora:
Csütörtökön—pénteken 5—7—9 órákor!
Csak felnőtteknek:
Földindulás
Megrázó magyar filmdráma!

Debrecen város képviselőtestületében Zöld József polgármesterhelyettes meleg köszönetet mondott a miniszternek és a kamarának, a Világítási Vállalat munkái részére juttatott elismerésért. Hangoztatta, hogy e munkások megjutalmazásával tulajdonképpen az összes munkatársaik megbecsülése is méltó kifejezésre jut és kifejezésre juttatta azt a felfogását, hogy az ezeréves haza teljes helyreállításában nagy szerepet játszik a munkaadó és munkás egymást megértő, vállvetett munkája.

Kocsis István iparfelügyelő azonos szellemben szólalt fel és meleg hangon üdvözölte a megjutalmazott munkásokat. Déry Ignác az István malom részéről néhány közvetlen szó kíséretében szintén jutalmat osztott ki az István malom megjutalmazott munkásai részére. A munkások részéről Papp János szólalt fel, aki hálás szavakkal köszönte meg a jutalmat és ígéretet tett arra, hogy továbbra is példamutató munkával igyekezik eredményes szolgálatot tenni úgy munkaadóknak, mint hazájuknak.

A rendes közgyűlés napirendje előtt dr Demény Alajos titkár felolvasta a nagykárolyi iparosság részéről érkezett lelkeshangú beadványt, amely kifejezésre juttatta azt a hűséget, amelyet az elszakított területek magyar iparos- és kereskedőtársadalmi szívében és lelkében rendíthetetlen kitartással megőrzött a magyar haza iránt. A beadvány a megjelentekben őszinte és mély benyomást keltett s ismételt nagy lelkesedéssel ünnepelték a felszabadult területekről megjelent testvéreket.

Rendes közgyűlés

A rendes közgyűlés mindenekelőtt kegyelettel emlékezett meg Imre János kamarai tag elhunytáról, helyére a következő póttagot, Kovács József képviselőt megválasztották.

Dr Radó Rezső főtitkár részletesen ismertette a felszabadult keletmagyarországi erdélyi területek kamarai ügyellésével kapcsolatos kérdéseket s bejelentette, hogy a felszabadult területek kamaráinak ügyellésével kapcsolatban kamaráinak ügyellésével kapcsolatban adatbeszerező, szervező és javaslattevő munkálatokra kapott megbízást a kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszteriumtól, ugyancsak megbízást kapott dr Torda Balázs segédtitkár a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara működésének biztosítására irányuló teendőikben való közreműködésre.

Dr Demény Alajos titkár ismertette a TIKÁV csarnok összeomlásával okozott kár megtérítésének a kérdését, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés Nagy Ferenc kamarai tag hozzájárulása után a tűzifaellátással kapcsolatos jelentést és azt a javaslatot, hogy a kisiparosok világitó petróleummal való ellátását a szükségletnek megfelelő intézkedésekkel biztosítsák.

Dr Olasz Vilmos titkár ismertette a vásáros iparosok és kereskedők alkalmazottainak munkaidőjével kapcsolatban kifejlődött gyakorlatot. Dr Demény Alajos részletesen ismertette az általános kereseti adó módosításáról szóló törvény életbeléptetésével kapcsolatos kérdéseket, amelyet a közgyűlés Kepes József hozzászólása után tudomásul vett.

Több szakkérdés után tárgyalta Nagy Ferenc vasútközlekedéssel kapcsolatban indítványát, amellyel kapcsolatosan a kamara a szükséges lépéseket megteszi.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök életével ért véget a közgyűlés.

Film

Férjem a kékszakáll című filmet mutatta be a Vígsház, mely érdekes, fordulatos, vidám mesejű kép. Tele mókával, bohósággal és jókedvvel. Erdemes megnézni.

Sörözzön a Gambriusban.

Esténként Magyar Gyuszi cigányzenekarával és Emőd Zsóka muzsikál.

Tekintse meg Pikó gyapjúfonal raktárát, csodásokat fog látni 28 fillértől.

KOSSUTH-UTCA 4.

Erdélyi református lelkészek százal szenvedtek börtönt magyarságukért a román uralom alatt,

— mondotta Benkő Géza tanácsbíró az alsószaboles-hajdúvidéki református egyházmegye gyűlésén

Az alsószaboles-hajdúvidéki egyházmegye kedden tartotta közgyűlését a vármegyeháza tanácstermében. Rásó István alispán, egyházmegyei gondnok gyengélkedése miatt nem vehetett részt a közgyűlésen, melyet Bartha László esperes nyitott meg imával. Majd szép beszédben emlékezett meg Erdély visszatéréséről, mely sok-sok ezer református magyar lelket hozott vissza. Ezután Bartha László esperes a jelentését terjesztette elő, mely után dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő, egyházmegyei tanácsbíró szólalt fel, megkapó szavakkal emlékeztetve meg az erdélyi református magyar lelkészek és tanítóknek a román uralom alatt átélt szenvedéseiről:

— Emlékezzünk meg — mondotta — azokról a névtelen kiesinyekről, azokról a szegény, kopott palástú, rengeteget szenvedett, megalázott, börtönnel és mindenféle kínzással meggyötört pap-testvéreinkről is, akik elfogulatlan bírálók tanúsága szerint a legtöbbet szenvedtek a visszacsatolt területen.

— Református lelkésztestvéreink jó része falusi gyülekezetekben, sőt igen gyakran románokkal összekötött gyülekezetekben élt és az a sors, ami a magyarságot sújtotta — őket soha sem kerülte el... Én magam, aki a megszállott területen 6 heti fogságot szenvedtem — bizonyoságot tehetek arról, hogy a református lelkészek magyarságukért legalább háromszor annyit szenvedtek, mint a többi gyülekezetek lelkészei, akikről hiszem, hogy szintén mindent megtettek magyarságukért. Erdélyben az volt a fel fogás, hogy a református és unitárius vallás „magyar vallás”. Bennük üldözöbbe vették nemcsak a reformátust, hanem a magyart is.

— Egyik erdélyi egyházkerület nagyevő püspöke arra a kérdésre: mi tartotta meg az erdélyi magyarságot — ezt felelte: **a templom és az iskola.** A „Hazatérés” templomának felavatásán halottam: „Több a templom, mint a parlament, mert ott nem földi, hanem isteni törvényeket tárgyalnak. Nagyobb jelentőséggel bír, mint a kúria, mert ott isteni igazságszolgáltatásról van szó. Fontosabb, mint a tudományegyetem, mert Isten tudománya hirdetik benne. Nagyobb jelentőségű, mint a tőzsde, mert ott nem földi kincsekről, hanem romolhatatlan mennyi kincsekről van szó...”

— Örömmel hallottuk Esperes úr jelentéséből, hogy egyházi és iskolai életünkben évről-évre fokozatos haladás észlelhető. Megnyugtát bennünket, hogy mindenik gyülekezetbe — kevesen bár — de érdeklődnek a hívek az egyház ügyei iránt. Mégis szomorú jelenség, hogy kevesen vannak ezek az emberek. **Nemcsak a megszállott területen tartotta meg a templom és az iskola az embereket, hanem ez tart meg minket is.** Ezek által oldhatjuk meg azokat a súlyos problémákat, amelyek reánk nehezdednek. Feladatunk: tegyünk meg mindent egyházunk és iskolánk érdekében:

— Az igehirdetésben változtatást kell keresztilvinni. Módot kell találni a lelkészeknek arra, hogy vonzóbbá tegyék a templomot. Ereszked-

jenek le a legalsóbb néprétegekig. Hiába van a lelkésznek nagy tudása, ékesszólása, ha üres a templom...

— A lelkészképzés terén bizonyos reformok fognak történni — 5 évre emelik a lelkészképzést. Helyeslem — de gondolnak-e itt arra, hogy nemcsak városi lelkészeket és theologiai tudósokat kell nevelniök, hanem 99 százalékban falusi lelképásztorokat.

A nagyhatású beszéd után dr. Molnár Béla és Molnár Zoltán lelképásztorok, Mikó József igazgató-tanító előadásában a részletes tárgysorozatot tárgyalta le a közgyűlés, melynek kiemelkedő pontjai voltak a tanító

Mit jelent Debrecennek az a „4-5 professzor”, akiknek Szegedre helyezésétől szó van?

Az utóbbi napokban hírek terjedtek el arról, mintha a debreceni Tisza István tudományegyetem természettudományi tanszékeit Szegedre akarná a kormány áthelyezni.

Kérdést intéztünk az egyetemi oktatás rendjét ismerő körökhöz, hogy milyen tanszékekről van szó, és mit jelent az, ha a működésüket ezentúl nem Debrecenben fogják folytatni?

— Azt jelenti az, hogy (a nyelv- szakokat nem számítva, amihez nincs mindenkinek tehetsége), ezentúl a debreceni egyetemre iratkozó bölcészahallgatók csak három közül választhatnak: történelem-földrajz, történelem-magyar és történelem-latin összetétel közül. Ezzel szemben: nem választhatnak reális tantárgyakat.

Ezentúl nem tanulhatna Északkeletmagyarországi gócpontján az a tanárjelölt, aki földrajz-termeszetrájk, természetrajz-kémia, természetrajz-fizika, kémia-fizika, matematika-termeszetrájk vagy matematika-fizika szakot akar választani.

Más vonatkozásban is súlyos veszteséget jelentene Északkelet-Magyarországnak, ha a természettudományi tanszékek Szegedre kerülnek.

Dr. Hankó Béla, az állattan professzora itt folytatja korszakalkotó hungarológiai munkásságát a magyar háziállat-fajok tanulmányozásáról, miközben sok, a mai állattenyésztést is érintő új dolgot

A bíróság 85,488 pengőt ítelt meg a Világítási Vállalatnak a Hortobágy malom terhére

A szakértők szerint a kár 170 ezer pengőre tehető.

Megemlékeztünk már arról a polgári peréről, melyet a Világítási Vállalat indított meg a Hortobágy malom ellen és 128.000 pengőt követelt a malom tulajdonosaitól azért, mert éveken át a rosszul működő árammérő jóvoltából kevesebb díjat fizetett és így joggal gazdagodás érte. A szakértők megállapítása szerint a Világítási Vállalat károsodása 170.000 pengő járulékaival együtt. A malom képviselője arra hivatkozott, hogy nem a malom kötelessége volt az óra felszerelése és rendbentartása. Az a Világítási Vállalat feladata volt, a hibásan működő óráért nem vonható utólag kérdőre a malom és a Világítási Vállalat szabályzata is kimondja, hogy hasonló esetben visszamenőleg a több vagy kevesebb fizetésért csak három hónapra állapítható meg összeg. Hivatkozott a debreceni járásbíró

nyugdíjjárulékok ügye, az amerikai református egyház 50 éves fennállásának megünneplése, a kivándorolt magyarok vasárnapja megrendezésének gondolata és Kiss Ferenc szeretetszövetségi igazgatónak a protestáns kultúrügyek megszervezése tárgyában tett indítványa. Az esperesi jelentés részletesen beszámolt Révész Imre püspöknek az egyházmegye területén tett látogatásairól.

Dr. Szalkay Antal böszörményi polgármestert egyházmegyei tanácsbíróvá, dr. Csiba Istvánt egyházmegyei ügyészé választotta a közgyűlés. A közgyűlés előtt tanügyi bizottsági ülés, belmissziói ülés és lelkészértekezlet volt, melyen főbb fontos ügy került tárgyalásra. Délután az egyházmegyei bíróság tárgyalta le több fegyelmi ügyet.

állapított meg. Berei Soó Rezső professzor tanulmányai a szabolesmegyei Bátorliget jégkorszak előtti növényvilágáról európai híreik. Most végzik ő és tanítványai az Északkeleti Kárpátok növényi érdekességeinek a feltárását.

Dr. Ferenczy István, az ásványtan professzora páréves munkásságának is nagy eredményei vannak egész Keletmagyarország földtani megvizsgálásában. Már több helyen sikerült a talaj felső rétegeiben húzódo szén és vasérc rétegek megállapítása.

Dr. Dávid Lajos matematika és dr. Széll Kálmán fizika professzorok munkássága is figyelemreméltó, habár a laikus közönségtől távolabb eső is.

Már ennyiből is kitűnik, hogy milyen veszteség volna Északkelet-Magyarországnak az 5 természettudományi tanszék elvitele.

Mitrovics egyetemi rektor tegnap is folytatta megbeszéléseit Pesten

Mitrovics Gyula dr. debreceni egyetemi rektor, mint azt megírtuk, Budapesten tartózkodik, ahol tegnapelőtt délben, de valószínűleg a tegnapi nap folyamán is, tanácskozásokat folytatott a kultuszminisztériumban. A megbeszélésekről még semmi sem szivárgott ki, a végleges döntés azonban már nem késhet soká. Dr. Mitrovics Gyula rektor ma este érkezik meg Budapestre, talán már a döntés birtokában.

ságnak hasonló ügyben már meghozott ítéletére.

A város részéről dr. Böszörményi Béla tb. főügyész mondotta el érveit, kérve a kárösszeg megítélését és tiltakozott az ellen, hogy egy avult szabályzat védelmét vegyék igénybe, mely a mai állapotokra nem alkalmazható.

A szerdai tárgyaláson ítélethirdetés előtt dr. Sáfár László bíró megállapította, hogy a Kerékgyártó István egyéni cég megszünt már és közkereseti társaság alakult a család tagjaiból.

A bíró ismertette azt a járásbí-

rósági ítéletet, melyben visszamenőleg három hónapra állapították csak meg a kárfizetést, figyelembe véve a vállalat szabályzatát.

A bíró ítéletében a malom kötelezte 85.488 pengő megfizetésére, a szakértői díjaknak és 4372 pengő perköltség viselésére.

Az indokolásban kimondotta a bíró, hogy a malom a hibás kapcsolással működő árammérő következtében huzamosabb időn át a tényleges fogyasztás helyett lényegesen kevesebb áramdíjat fizetett és így joggal gazdagodott. Az tény, hogy a Világítási Vállalat szabályzata kimondja a háromhónapi határidőt, de a szabályzat még abban az időben készült, amikor csak az óra mérte az áramot és nem voltak olyan nagy üzemek, mint a malom is, ahol ahhoz, hogy az óra működni tudjon, külön redukátorokat kellett felszerelni. A bíró indokolása szerint a malom tulajdonosainak tudnia kellett,



FOKOZATOSAN FEJLŐDİK a m. kir. osztálysorsjáték!

Az elérhető legnagyobb nyeremény

700.000 P.

Jutalom és nyeremények:

400.000	2x50.000
300.000	2x40.000
100.000	30.000
70.000	21x20.000
60.000	32x10.000

stb., stb., összesen közel

10 millió pengő készpénz!

88 000 sorsjegy, 44.000 nyeremény.

A húzások október 19-én kezdődnek!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként

Nyolcad 3 1/2 pengő	Negyed 7 pengő	Fel 14 pengő	Egész 28 pengő
---------------------------	----------------------	--------------------	----------------------

az összes főarúsitóknál.

hogy mennyi áramot vesznek igénybe a gépei, nem tekinthető jóhiszeműnek, mert elzárkózott a vizsgálat során az adatszolgáltatás elől, a vizsgálatot akadályozni akarta és ez a tendencia megnyilvánult azóta is. A Világítási Vállalat részéről is mulasztás történt, mert a kellő ellenőrzést elmulasztották és csak így vált lehetővé, hogy hosszú időn át nem vették észre a károsodást.

A bíróság az érdekelt fél elzárkózása miatt a szakértők megállapításait vette figyelembe. A szakértők szerint a kárösszeg 170.000 pengőre tehető és ezt az összeget megosztotta a bíróság a felek között, tekintettel arra, hogy mulasztás terheli a Világítási Vállalatot is. A bíró írásban nyole nap alatt adja ki az ítéletet és akkor nyilatkoznak majd a felek. Valószínű, hogy az ítélet nem lesz jogerős.

Portálékra
modern bádogbetűk készítője BOTH bádogosmester Csapó u. 56. sz.

BIZALOMMAL vegyen gyomorsúlyedési haskötőt, sérvkötőt, gumiharisnyát, hátegyenesítőt a készítőnél
Vitárius és Szénásy
kötszerész mestereknél KOSSUTH U. 2. SZ.

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATÁSA szept. 21-én reggel 8 órától szept. 28-án reggel 8 óráig: „Kosuth”, Piac u. 26. Telefon: 29-56. — „Magyar Korona”, Kálvin tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó uca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária”, Vargakert, Szoboszlai u. 4 f. Telefon: 28-25.

Adakozzunk Erdélyért

Az a lelkes felhívás, melyet az ország első asszonya adott köze, immár országsszerte megmozgatta a szíveket. Kik állanak közelebb hozzánk, ha nem az erdélyi véreink, akik huszonkét esztendő alatt a legsúlyosabb kizsákmányolásnak, szenvedésnek, gyötörődésnek voltak a mártírjai s a legutóbbi hónapok alatt csaknem teljesen kizsákmányolták, földönfutóvá tették őket. Minden fillér, minden jó szívvvel adott magyar összeg a legjobb helyre kerül. Nyilván meg a szívek, nyilván meg a lelkek és adjon mindenki tehetsége, szíve diktálta érzelmei szerint. Adni, gyorsan adni, mert kétszer ad, aki gyorsan ad. Ne várjuk a holnapot, mert most igaz, hogy amit ma megtehetsz, azt ne halaszd holnapra. Könyvet törölünk, kenyeret adunk apró gyermekkezekbe, ruhát a meztelenekre, mert véreink, mert a miénk, mert velünk egyek, mi tudjuk legjobban, hogy kiket segítünk.

Adjon mindenki, adjon úgy, ahogy magyarsága parancsolja, ahogy fajaért rajongó igaz ember cselekedhet.

sz. r. i.
 Hozzánk beérkezett adományok:
 1. Derzsy Kálmán 20 P
 2. Özv. Nagy Imréné. (Csapó u. 88) 20 P
 Összesen: 40 P

— **Uj debreceni segédlelkész.** Révész Imre püspök dr. Uray Sándor lelképásztor mellé a kistemplomi egyházközségben Kósa Ferencot gyulai segédlelkészt rendelt a Munkácsra vallásoktatóul kinevezett Szentes László segédlelkész helyett.

— **A református egyház gazdasági bizottsága** tegnapi ülésén az Árpád téri templom tetőzetének javítását rendelte el. A munkát sürgősen, még a közeli hetekben végrehajtták.

— **„Erdélyért” akció javára a főispáni hivatalhoz** az alábbi adományok érkeztek: Baross Szövetség 30 P, dr. Balogh Gyula 20 P, Kerekestelepi ref. egyházközség 40 P, Bajomi Miklós 100 P.

— **A Kálvinisták Templomegyesületének** 967. sz. Révész Bálint cserkészcsapata toborzót tart. Jelentkezhet 12—18 évig minden magyar fiú, aki cserkészmunkát szeretne végezni. Jelentkezni lehet rövid ideig Ispotály uca 12. Cserkész-Otthon. Minden péntek este fél 8 óráig. Parancsnokság.

— **A Debreceni Jótékony Nőegylet** cölasztmánya szeptember 27-én, péntek délután öt órakor az árvaházban ülést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— **Szatzmárnémetiben a magyar asszonyok és leányok nem használnak** semmiféle arcfestéket, nincs ruzs és kitépett szemöldök. Ezzel különböztek a sok festéket használó román nőktől és ezzel tüntettek a magyarságuk mellett. A városban nincs autó, mert a románok mindent elvittek és előkerültek a békebeli bérkoesik.

— **A Debreceni Székely Társaság** ezúton kéri fel tagjait, hogy a Baross Szövetség által az „Erdélyért” jótékonyági akció javára rendezendő vascsorán folyó hó 28-án, szombaton az Angol Királyné étteremben este fél 9 órára minél számosabban jelenjenek meg.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

— **Károli-émlékünnepély** a mesterucai egyházközség a nagy bibliafordító emlékére a magyar biblia megjelenésének 350 éves fordulóján vasárnap 4 órakor vallásos ünnepélyt rendez. Prédikál Szabó Gábor s. lelkész, énekel Tuba Elek, harmoniumon kíséri Huszty József, Emlékezés Károli Gáspárról. Felolvassa Szeremley Béla, szavalt Somogyi Katalin. — Belépti díj nincs.

— **Négy kisdíák** Robinson-életet akart élni egyik dunai szigeten. Rácalmás és Dunaföldvár között, az úgynevezett Titkok szigetén négy 10—12 éves, lesóványodott kisdíákra találtak, akik elmondották, hogy megszöktek otthonról és Robinson életet éltek. Három héttig madártojással és halakkal táplálkoztak, a szigetre egy tutajon kerültek a gyerekek akik boldogan tértek vissza a szülői házhoz.

— **Fegyvergyakorlatról** visszatérve a műtermem ismét személyesen vezetem. Szíjpal udvari fényképezőmester.

— **Felakasztotta magát egy 13 éves kislány.** A balmazújvárosi esendőőrös jelentette a debreceni esendőőrösné, hogy az elmúlt éjszaka a Czuczka-tanyán egy 13 éves lánygyermek felakasztotta magát. Mire rátaláltak és levágták, már halott volt. Megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy miért követett el öngyilkosságot. Bücsüleletet nem hagyott hátra.

Őszi ujdonságok nagy raktára Ervay-szalón, Piac u. 77

— **A Szatzmáron született első magyar gyermeknek** Nagy Vince volt debreceni országgyűlési képviselő, aki Szatzmáron született, 100 pengőt küldött kelengyére dr. Antal Sándor szatzmári polgármesterhez intézett levél kíséretében. Szeptember 5-én, a felszabadítás napján Szatzmárnémetiben öt magyar gyermek született. Nagy Vince ajándékát az újszülöttek legszegényebkének juttatták el.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kovács László ügyvéd (iroda Piac u. 71. sz.) fegyvergyakorlatról hazaérkezett.

— **A Baltazár-termet a jövőben közösen használja a pétérfiaucei és a kistemplomi egyházközség.** A debreceni református egyház hozzájárult, hogy a jövőben a Kálvin tér 5. szám alatt levő Baltazár-termet a kistemplomi és a pétérfiaucei egyházközségek közösen használják. A kistemplomi egyházközség számára ugyanis, mint az egyik presbiteri gyűlésen elhatározották, amíg gyűlékezeti otthont tud építeni a debreceni református egyház addig a pétérfiaucei egyházközség felajánlja az eddig általa egyedül használt Baltazár-termet. Így a jövőben a hét első felében a pétérfiaucei egyházközség, másodikk felében pedig a kistemplomi egyházközség használja a Baltazár-termet. Ezen kívül a szerdai bibliaórák számára megengedte az egyház a presbiteri tanácssterem használatát.

— **Lábahús, friss, 1.80 kilója.** Kornhaus, Simonffy 6. és Csapó ucai színházjárárnál. Aprólek kapható.

— **Szarvason békák ostromolták meg a lakásokat.** Az esős időjárás következtében annyira elszaporodtak a békák, hogy ezrével lepték el az utcákat s befurakodtak a lakásokba is. Az idős emberek a békák nagy elszaporodásából meleg őszre és enyhe télre következtetnek.

— **Londonban nem marad gyermekek.** Az angol kormány elrendelte, hogy a fővárosból minden gyermeket anyjával együtt a vidékre kell szállítani.

— **Fekete Bertalan miskolci polgármester meglátogatta erdélyi útja során a Székelyföldön tartózkodó miskolci honvédeket és 160 ezer cigarettát osztott szét közöttük.** A miskolci küldöttség három székely községnek vitt zászlót.

— **Állandóan csökken a mérnök-utánpótlás Magyarországon.** A Műegyetem évkönyveinek adatai szerint 1934 óta tart az esökkenés. Különösen kulturmérnökökben, gépész- és vegyész mérnökökben van nagy hiány.

— **Az Erzsébet királyné magyar személyszállító hajó** Galacból jövet Belgrádba érkezett és 680 vízszateleplülő besszarabiai németet szállított.

IRÓGÉPEK HURAY, JAVÍTÁSA

— **Csökken a munkanélküliség az egész országban** az Állami Munkaközvetítő Hivatal jelentése szerint. A legújabb adat szerint csak 16.399 ember maradt munkanélkül.

— **A nyári időszámítás** a német birodalom területén október 6-án délután 3 órakor véget ér. Az órákat visszaigazítják három órától két órára.

— **Könyvvitelt, magyar és német gyorsírást** tanít, könyv- és írásszakértői munkát vállal dr. László Béla tanár, Vörösmarty u. 14.

— **Tűzharcos bajtársak** figyelmébe! Ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel otthonhelyiségükben rendes havi tagértekezletet tartunk, melynek keretén belül az esetleges — Kolozsvar és környéke — megtekintésére tervezett társas kirándulás előkészítését is ismeretlni fogjuk. Elnökség.

— **Felvágta karján az ereket és lenyelte a véres zsiletpengét.** Sipos Sándor 34 éves közműves, aki megszökölt a kistarcsai internáló táborból Sipos a fővárosban tíz betörést követett el a szökés óta. Az öngyilkossági kísérlet után kórházba szállították és felépülése után vonja kérdőre a bíróság.

— **A BIOSz magáéva tette lovag Küchler Vilmos kezdeményezését.** A BIOSz elnöki tanácsa, mint közöltük, elhatározta hogy a visszatért Erdély nagyobb városaiban, főleg a Székelyföldön, valamint Ungváron, a biztosítási tisztviselők részére átképző tanfolyamokat rendez. A gazdasági szempontból jelentős kezdeményezés lovag Küchler Vilmos debreceni biztosítási főnökötől indult ki és a BIOSz kedvező döntést hozott a felvetett kérdésben.

— **A bulgárok halálbüntetést szabnak ki a visszaeső árdragítókra.** A bulgár minisztertanács foglalkozott az Észak-Dobrudzsából visszavándorlók súlyos helyzetével, a nagy drágasággal és áruhiány kérdéseivel. Megállapították, hogy a drágaságot nagyrészt az árulerejtés és áruzsora okozza. Rendeletet adtak ki az árurejtegetők és árdragítók ellen. Öt évi börtönnel sújthatják az árdragítókat és visszaesés esetében halálbüntetést is szabhatnak ki. Az árurejtegető 3 évi börtönt kaphat.

— **Az olasz háborús bronz szobrokat** hadicélokra adják és márványból készítik el az új szobrokat. A szobrok kieserelését az olasz frontarcos szövetség rendelte el.

— **Szerbiában igen megre fordult az idő** és Eszéken árnyékban 42 fokot mértek. A szabadtéri fürdőzés mindenütt megindult. Belgrádban 30 foknál melegebb volt.

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja a legolcsóbban

Reggeli Magyarország

A magyar család lapja!

— **Felgyújtotta magát** Senger Viktorné budapesti asszony. Lakásán szpirituszal leöntötte magát, aztán meggyújtotta a testén leömlő gyulékony anyagot. Súlyos égési sebekkel vitték kórházba.

— **A finn hadirokkantakat állandó fizetésben részesítik.** Ezenkívül a finn kormány törvényt hoz a háború károsultjainak kártalanítására vonatkozóan. A hadirokkantak évi fizetése eddigi jövedelmük kétharmada lesz.

— **Ötezer munkásházat építenek az olasz kőnbányásoknak** Sziciliában. A lakónegyed minden háza kis kerttel épül fel.

— **Tudomására hozom** a Hentes-szakosztály t. tagjainak, hogy f. hó 27-én este fél 8 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tartunk. Tekintettel arra, hogy igen fontos és sérelmes szakosztályi ügyek tárgyalatnak, pontos megjelenést kér az Elnökség.

— **Schaff tánciskolájában,** Koronában a tanfolyam megkezdődött, beíratások még elfogadtatnak. Csütörtökön és vasárnap ösztöne.

— **A haditengerészet szolgálatában állt a „Gyermekhajó”.** A Newyork Sun jelentése szerint az állítólagos „gyermekhajó”, amelyet az egyik angol hírszolgálati iroda állítása szerint egy német tengeralattjáró elsüllyesztett, a City of Benares gözös volt, tehát egyike ama sok utasszállító hajónak, amelyet az angol haditengerészet háborús célok szolgálatába állított. Ökiosra a : l-z , n snrdlu acmb ambm

— **A Déli sarkvidéken olvad a jégtakaró, de még mindig 5000 láb vastag.** Byrd tengernagy, aki kutató úton volt a Déli sarkvidéken, elmondotta, hogy a sarkvidéken valamikor dús növényzet volt és igen meleg. Szentelepeket találtak és bizonyítékokat arra, hogy az óriási területen egyenlítői vidék volt. Ezen a területen lassan már olvad a jég s remény van rá, hogy előkerül ismét a föld, bár még mindig 5000 láb vastag rajta a jég.

— **A szerb nemzeti bank** bejelentette szerdán, hogy a szerb-német gazdasági tárgyalások során elhatározták a márka átszámítási árfolyamának felemelését. Október elsejétől egy márkét 17.82 dinárral számolnak az eddigi 14.80 dinár helyett.

— **Két nap alatt ítélkeznek jogerősen a francia haditörvényszék.** Franciaországban külön haditörvényszékek ítélkeznek azok felett, akik súlyosan vétettek Franciaország egysége és érdekei ellen. A haditörvényszék elé olyan perek tartoznak, melyekben nincs szükség hosszabb előzetes vizsgálatra, mert a tényállás nyilvánvaló. Itéletet két nap alatt hoznak és azt 24 óra múlva végrehajtták. Fellebbezésnek nincs helye.

— **„A román esendő alkalmazkodjék az új erkölcsi rendhez”.** Bukarestből jelentik: Az államvezető a sajtóban felhívást közölt a román esendőöröshöz, hogy alkalmazkodjék az új erkölcsi rendhez. A esendőörök nem szabad a vádlottakat kizárni és senkitől sem szabad pénzt elfogadnia. Calzoiu tábornok, a román posta vezérigazgatója lemondott. Utódja Teodorescu ezredes lett. Négy magasrangú postatisztviselőt elbocsátottak állásból; ellenük vizsgálat indult. Ramniceanu ezredes a király udvari marsallá nevezte ki.

GYÁSZROVAT

Rozsnyai Ferenc géplakatos 56 éves korában elhunyt. Temetése Érsemjénben való szállítás után csütörtökön délután 2 órakor lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Ózv. Pétkai Mihályné Orbán Mária 50. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. — Lakás: Dobozi uca 3. Temetését Bartha vállalata végzi.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szűcs Géza könyvkötősegéd, Borz u. 24, fiú Géza. Dr. Lukó Gábor v. múzeumőr, József kir. herceg u. 20, leány Piroska. Rác Ferenc gépkezelő, Maróthy György u. 34, leány Katalin. Bencsik Sándor gazdasági cseléd, Bánk 60, leány Ilona. Rác Károly béres, Kösülyszeg 35, fiú Károly. Pénzes András béres, Kösülyszeg 39, leány Margit. Szabó Károly klinikai szolga, Bellegelő 105, leány Julianna. Bodó Lajos tanító, Szoboszlói úti iskola, fiú Szabolcs. Szabó Imre eszmiadamester, Mikepércs, fiú János. Márta József p. ü. fővigyázó, Ape, fiú László. Veres László kömüvessegéd, Nemes u. 14, fiú László. Léka István fuvaros, Kunhalom u. 57, leány Katalin. Rónai Lajos MÁV tisztviselő, Augusztia-szanatórium, fiú Lajos. König András kertész, Bellegelő 19, fiú András. B. Nagy József asztalossegéd, Széchenyi u. 62, leány Gizella. Veres Lajos MÁV munkás, Déval u. 29, leány Anna. Kiss András tisztviselő, Lehel u. 37, fiú András. Váradi Sándor városi díjnok, Hadházi u. 5, fiú Sándor. Nagy Sándor kömüvesmester, Ajtó u. 18, fiú Csaba. Kiss Gábor kefekötősegéd, Pacsirta u. 24, leány Margit. Kocsák János szabómester, Komlóssy út 30, leány Ibolya. Nyizsnyik László hentessegéd, Bozzay u. 5, fiú László. Dr. Versényi György főszolgabíró, Felsőgöd, leány Kornélia. Dr. Gergely Lajos orvos, Péterfia u. 51, fiú Lajos. Szabó Gábor MÁV munkás, Hajdúhadház, fiú Gábor. Szilágyi Mihály fm., Bujdosó u. 20, leány Ibolya. Nagy Imre kaszinóalstizs, Vígkedvű Mihály u. 18, fiú Csaba. Deli József gazdasági cseléd, Nagyhegyes 1, fiú József. Simonovits Henrik kereskedő, Hatvan u. 21, leány Judit. Dudás Sándor npsz., Vedres-dűlő 59, leány Katalin. Kovács Gyula ácssegéd, János u. 77, fiú Gyula. Gyüre Dániel MÁV lakatos, Lázár u. 17, leány Margit. Czeglédi Sándor gazdasági cseléd, Nagyszepes 52, fiú József.

Eljegyzés: Nagy József MÁV fékező, Kanális u. 9—Balogh Mária, Balogh Mihály u. 24.

Házasságok: Komlósi Zoltán kereskedő, Külsővásártér 2—Herceg Julianna, Böszörményi út 85. Pap Kálmán aranyésmester, Zúgó u. 6—Vladimir Mária u. o. Grósz Salamon marhakereskedő, Nyírbogát—Rézmovits Regina, Széchenyi u. 27. Brück Ferenc kereskedősegéd, Czlgánd—Guttman Heléna, Hatvan u. 42. Rubleczky Sándor okl. gazda, Kossuth u. 32—Szabó Margit, Telek u. 76. Weissenberg Ernő vaskereskedősegéd, Szepességi u. 49—Grünfeld Lili, Baltazar u. 12.

Halálozások: Nasch József izr. 88 éves, József kir. herceg u. 26. Bogdán Gyula gör. kat. 3 hónapos, Bihari u. 12. Krompachi Gundelfingen István róm. kat. 46 éves, Ferenc József út 61. Homoki Lajosné ref. 41 éves, Hajdúnánás. Keserő Ferenc róm. kat. 18 napos, Püspökudány. Makrai Eszter ref. 25 napos, Augusztia-szanatórium. Grünbaum Tiborné izr. 35 éves, Karcag. Farkas Gizella róm. kat. 20 napos, Kunmadaras. Medgyessy Dániel ref. 64 éves, Cserepes uca 16. Gere Julianna róm. kat. 14 napos, Nagymacs. Balogh Róza ref. 18 éves, Hajdúböszörmény. Főrizs Gyuláné ref. 30 éves, Kar u. 23. Kovács Ferenc ref. 81 éves, Kadarcs u. 12. Ózv. Suba Istvánné ref. 87 éves, Szegényházsor 32. Ózv. Tóth Mihályné ref. 75 éves, Kinizsi u. 61. Kiss József ref. 3 hónapos, gyermekmenhely. Papp József gör. kel. 3 hónapos, Szepes-tanya 52. Berecz Józsefné ref. 55 éves, Kismacs 49. Keserő Erzsébet róm. kat. 19 napos, Népház. Varga Mihály ref. 77 éves, Vécei u. 7. Vedres Istvánné ref. 56 éves, Tusnád u. 6. Pálfi András ref. 25 napos, Simonffy uca 25. Rozsnyai Ferenc ref. 55 éves, Érsemjén. Bálint Elek róm. kat. 69 éves, K. Tóth u. 14. Nánássy Lajosné ref. 65 éves, Telek u. 62. Kovács Róza ref. 3 hónapos, Hangyás u. 7. Kenderesi Sándor ref. 66 éves, Bánk 39.

A Kossuth ucai egyházzész tanácsulése

A Kossuth ucai egyházzész tanácsa tegnap tartotta évnnyitó tanácsulését. Baja Mihály lelkipásztor és dr. Vásáry István egyházzszézi gondnok, országgyűlési képviselő elnökle mellett. Az egyházzszézi tanács igen szép számban gyülekezett össze. Napirend előtt Baskay Ferenc pénzügyigazgató helyettes megindító szép beszédben emlékezett meg a keleti és erdélyi országrészek hazatéréséről mondván: Nagy a mi örömünk, hogy erdélyi magyar testvéreink, közöttük mintegy félmillió magyar református testvérünk hazatérhetett. Hálát adunk a jó Istennek, hogy Főméltóságú Kormányzó urunkban olyan hivatásbepöltő és példaszertő magyar férfit állított országunk élére, aki kormányfőfiaink hűséges munkájának gyümöleseként, nagy barátaink Németország és Olaszország megértő baráti támogatása mellett, 22 év keserves szenvedéseit átélte erdélyi magyar falvakba és városokba diadalmasan vonulhatott be szemünk fénye, honvédségünk élén.

Baja Mihály lelkipásztor előadta az egyházzszézi jövő évi munkatervét, melyből kitűnik, hogy a Kossuth ucai egyházzszézi több bibliakör, vallásos esték, szegénygondozás, istentiszteletek fogják híveinkben a református öntudatos hitet építeni és növelik őket az önkéntes áldozatkészségben. Több tárgy után dr. Juhász Nagy Sándor javaslatára a kis sárvári ref. egyházzznak adományt küld az egyházzszézi templomépítés céljára. Baja Mihály elnököl lelkipásztor bezárta a gyűlést költői szárnyalású imádságban emlékezett meg Erdély magyarjainak hazatéréséről mondván: Hálát adunk Atyánk, hogy véreinkül ölelhetjük keblünkre milliónyi magyar testvérünket és hazatért Erdély a mi szép Tündérországunk. Segíts minket, hogy megnövekedett feladatainkat hűséges magyar szívvvel betölthessük!

A legszebb magyar dalok az Angol Királynő mai nótaestjén

Az Angol Királynő ma, csütörtökön este 9 órakor kezdődő magyar nótaestje iránt nagy az érdeklődés. Nagy József, a tehetséges fiatal énekművész, akinek kultúralt, pompásan csengő, meleg lírai hangját már többször hallotta a debreceni közönség a legszebb Dankó- és Dóczy-dalokból énekel. A magyar nóták varázslatos szépsége, igéző hangulata fogja meg a közönség lelkét ezeken a nótaikon keresztül, melyek egy letűnt, szebb korokak finom báját, meleg poézisét, színes romantikáját csillogtatják vissza.

A legszebb magyar nóták szerepelnek Nagy József műsorán. A Dóczy József-nótaik csillogó gyöngyszemei közül a „Nádfedeles kis házikóm”, az „Édesanyám kösse fel a kendőjét”, a „Kanyargó Tisza partján” és számos más dalretek esendül fel. Dankó Pistának, a közelmúltban filmrevitt szegedi nótaírálynak pedig többek között a „Lemondás”, „Nem jó, nem jó...” a híres „Eltört a hegedűm” dal és sok más szebbnél-szebb nóta kerül előadásra az Angol Királynő kitűnő cigányzenekarának léleksimogató, finoman aláfestő kísérete mellett. Az Angol Királynő magyar nótaestje iránt páratlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg, már a tegnapi napon tömegesen érkeztek asztafoglalás-bejelentések. A nótaest több, mint két órahosszat tart.

Rászakadi egy ház lala és combloben mindkét lábát eltörté

Egyidőben két szinte teljesen azonos szerencsétlenség történt

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután az Erdei ucaán. Kátay Gábor 63 éves nyugalmazott vasutas, Epreskert ucai lakos, barátjának, Molnár Sándornak Erdei ucai házában, épületmunkánál segédkezett.

Munkaközben eddig meg nem állapított ok folytán kidőlt a fal és rázuhant Kátay Gáborra, akit a téglát és mésztörmelék teljesen eltemetett. A házbeliek valósággal kiásták a romok alól. A többmázsányi fal súlya olyan erővel zuhant Kátayra, hogy mindkét lába combloben eltörtött és súlyos belső sérüléseket is szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

Hasonló szerencsétlenség érte Tóth Lajos 31 éves nádudvari lakost, akire Nádudvaron építkezés közben szakadt rá egy falrész. Bordatöréssel és súlyos belső sérüléssel tették vonatra és az állomásról a mentők a Horthy kórházba szállították.

Még néhány szó az erdélyi örményekről

Legutóbb Szalacsi Rác Imre írt cikkeket a „Debrecen”-ben az erdélyi örményekről. A cikkből semmit se lehet elvenni, de hozzátennivaló még igen sok volna. Az örményekről szóló cikk különben széles körben keltett érdeklődést és örömet, én éppen ezért szeretnék még egy-két nevet megemlíteni ezzel kapcsolatban.

Itt van mindjárt a Hollóssy név, melynek egyik díszé Hollóssy Cornélia, akiről annak idején Lonovics érsek azt mondta, hogy Európa legelső énekkultúrájú művésze, akit különben később egyik Lonovics fiú vet feleségül, a bácskai nábob és főispán Hollóssy Simon, a világhírű festő is ebből a családból származott. A Ducez család, Veverán család, Ruszka család, Sain család szintén jelentős szerepet játszott Erdély életében. Sain Lászlót éppen magyarsága miatt verték agyon a románok. Lengyel Ákos krusznai birtokos tragikusan a múlt héten hunyt el, mert amikor megtudta, hogy végre felszabadul a község, ahol él, szívvelhűdés vészelt vele. Az Avédik család sarja, Avédik Simon a Kúria helyettes elnöke volt.

Nagy szerep jutott az örménységnek a magyar lótenyésztés fejlesztésében is. A Karácsonyiak belgrádi híres méneseiben nem egyszer gyönyörködött Rudolf trónörökös, vagy trónörökös korában Eduárd, a legendás hírv gavallér velszi herceg. A seprősi Cárának közül Zoltán, Jenő híres úrlovasok és tenyésztők voltak, akiknek lovas bravurjairól Európa beszélt és emlékezett meg. És ki tudná még hirtelen mind szerbe, számba szedni az erdélyi örmények értékeit és munkáit, melyek mind az egyetemes magyar élet elsőbbségét emelték. Fentieket kö szönettel juttatja el egy örmény származású magyar.

— Horváth Árpád filmscenáriumot írt. A Csokonai-színház volt direktorának, a Víg-színház főrendezőjének filmjét most kezdik forgatni. A film címe: „Beata és az ördög”. A film rendezője György István, főszereplői pedig Páger Antal és Szörényi Éva.

— Új Erdélyi-indulót mutattak be a Baross Női Tábor erdélyi estjén, Zilahi Farnos Eszter írta a zenéjét, Naményi Zoltán a szövegét. Első négy sora így hangzik: Előre vitézek, Horthy katonák! Szóljanak a kürtök, dobok, trombiták, Hirdessék világgá az ősi dalunk: Ez a föld miénk volt, ebből nem adunk!

— Angliában csökkentik a vajadagokat. Londonból jelentik: Az élelmezésügyi miniszter közli a vaj és művaj adagolására vonatkozó rendelet módosítását. Az új rendelet hétfőn lép életbe. A miniszteriumi közlemény szerint az intézkedésre takarékosági szempontból volt szükség. Az új készletek tartalékolása érdekében a miniszterium az egy emberre eső 4 unciá helyi anyagot 2 unciára csökkentette (egy unca 28,3 gramm)

Közgazdaság

A kedvező időjárásban javul a tengeri és burgonya

A legutóbbi jelentések úgy a tengerinél, mint a burgonyánál termés-ésökkenésről számoltak be a hideg esős napok következtében. A bekövetkezett szép meleg napok hatására a tengeri és kései burgonya termése már javul erősen és a szakértők szerint számítani lehet most már negyvenmillió mázsa tengerire és 36 millió mázsa burgonyára.

Iparok forgalma

Uj iparok. Mikó Gyula koresma, Tapolcai Gyula garazsrozó, Kertész Sándorné sz. Gergely Mária tejtermékek, Szilágyi István tímár, Varga Lajos és özv. Luczi Istvánné géperejű berkocsi, Tóth Aladár géperejű berkocsi, Király Albert géperejű berkocsi, Vilmányi József koresma, dr. Iklódy Ferenc berkocsi, Tar Sándor koresma és fogadó, Bihari Julianna fehérnemű, Fogarasi István ostorszűjkészítő, János Ede koresma, Bartók István székérfuvarozó, László Lajos tűzifa, szén Mészáros Katalin fényképezési cikkek, fényképész, Mile Gizella egyszerű tejkimérés, Debreceni Közraktár és Kereskedelmi R. T. rum, likőr és egyéb égetett szeszitalok előállítás, Mozga Ilona kötött, szövött és rövidáru kereskedés, Terdik Ferenc cipész, Hegedűs Istvánné sz. Papp Margit zöldség, baromfi, tojás stb. kereskedés, Szentmiklósi József cipész, Gyuró Lajos férfiszabó.

Megszűnt iparok. Vass János férfiszabó, Papp Ferenc hentes, özv. Bodnár Domokosné asztalos, özv. Kasnyák Jánosné asztalos, Németh Lajos szatócs. Neumann Sándor vendéglőszatócs. s. lüsi j. é166n asndr armun

Nem engedélyezte az árkormánybiztos a köménymag árának emelését. Az áremelésre a külföldi köménymag olesó beszerzése miatt nem adtak engedélyt. A nagykereskedői irányár 4.60.

A felszabadult erdélyi területen ideiglenesen az alábbi áratat állapították mge: 60 sertés 120 kilóig 147 fillér, 120 kilón felül 154 fillér. Az olvasztott zsír 220 fillér, a nullásliszt 60 fillér, az egységnyi liszt 47 fillér.

TERMÉNYTÖZSDE

78 kg-os búza 23.20, 19.20, kiváló sörárpa 26.20, zab 21.10, finom búzákörpa 16.80—17, a különféle termékek közül csak a csillagfürt árfolyama változott: 23.50—24 az árfolyam, 78 kg-os száraz, rostált búza, vasuti kocsiarakva ab Debrecen: 21.85, Burgonyaárak: nyári róza 9 P, Gül Baba 8.50 P, őszi róza 8.20 P, Ella és sárza 7 P, Wollmann 6.20 P, Krüger 5.70 P, ipari Wollmann 5.50 P, ipari Krüger 5 P mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás 374 darab, eladásra kerü1 357, Szedett sertés, középrendű 132, silány minőségű 126, öregsertés, elsőrendű 132, másodrendű 126, angol keszsertés 136, angol sonkaszertés 136, márkázott exportzsír, vágóhídon átvéve 190, felsértés, szalonával 180, felsértés 180—186, 28 kg-os hátszalonna, sózott 185, 20 kg-os hátszalonna 179, zsírzsalonna 182, háj 186, beföldi zsír 190 fillér kilogrammonként. Az irányzat tartott volt.

DEBRECENI

TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYÁRÁK
Tengeri csőves 11.50—13.00, lucerna 8.00—12.00, széna 6.00—7.00, lóher 6.50—7.50, rozszalma 3.50, tők 2.00.

MEGHÍVÓ a debreceni élelmiszer-szakmák közös nyersanyagbeszerző szövetkezetének Debrecenben az ipartestület termében 1940. évi október hó 4. napján este 8 órakor tartandó évi közgyűlésére. Tárgyak: 1. Felszámoló jelentés. 2. Határozathozatal a megmaradt alaptöke mikénti kiosztása tárgyában. A felszámoló.

HIRDETMÉNY. Értesítem az érdekelteket, hogy a város nyugati határában alakított vadászterületeken gyakorolható vadászati jog bérbeadására a városháza kitanácsstermében nyilvános árverés fog tartatni. Bérleti idő 1940. évi augusztus 1-től kezdődő 10 esztendő. Részletes árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. — Polgármester.

MEGHÍVÁS. „Nyírmártonfalvai Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet felkészülési alatti” 1940 október 20-án délután 4 órakor a községháza tanácsstermében rendez közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 21. §-a értelmében meghívottak. Határozatképtelenség esetén közgyűlést október 27-én tartunk, mely a tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz. Napirend: Mult évi vagyonszámvetés. Felszámolóbizottság, felügyelőbizottság kiegészítése. Indítványok. 1939 dec. 31-én tagok száma 188. Üzlettrészek száma 232. Felügyelőbizottság által megvizsgált évi kimutatás bolthelyiségben kifüggesztve mindenki által megtekinthető. Felszámolóbizottság.

HIRDETMÉNY a mezőgazdasági termények szállítására alkalmas szállítás-berendezések bejelentéséről. Felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában mezőgazdasági termények szállítására alkalmas berendezés van: jelentsek be a jelen hirdetmény megjelenésétől számított 3 napon belül a városi elsőfokú közigazgatási hatóság 46. számú hivatalos helyiségében, hogy 1. a berendezés milyen termény szállítására használható; 2. mennyi a berendezés teljesítőképessége; 3. az üzemeltetéshez milyen üzemanyagra van szüksége; 4. a szükséges üzemanyag rendelkezésre áll-e, illetve milyen mértékben kell arról gondoskodni; 5. jelenleg el van-e látva szállítás munkával, illetve e célból előreláthatólag milyen mértékben lesz igénybevéve az ősz folyamán; 6. van-e jelenleg üzemben kivülálló szállításra alkalmas üzem, vagy berendezés (malom, keményítőgyár) s ezekben milyen felszerelés pótolandó, hogy ismét üzembe helyezhetők legyenek. A gyümölcsaszalókat csak abban az esetben kell bejelenteni, amennyiben azok tengeri, valamint hűvelyesfélék szállítására alkalmasok. Polgármester.

SPORT

DVSC-Kassai AC mérkőzés és amatőr-rangadó a Stadionban

Erdekes program kerül lebonyolításra vasárnap délután a nagyterdei Stadionban. Délután fél 4 órai kezdettel Szabó Kálmán játékevezetése mellett kerül lejátszásra a szezon egyik legérdekesebb mérkőzése, melyen a bajnokságra törő DVSC a mult szezonban még NB csapat Kassai AC-al találkozik. A kitűnő kassai csapat már ismerős Debrecenben. A Booskai együttes a mult év őszén a Ferencváros felett aratot bravúros győzelem után egy héttel keservesen

csak 3:2-as előnytelen tudott kiverekedni vele szemben. Ezen a mérkőzésen tünt fel Adám a középcsatár helyén. Tavasszal Kassán találkozott a Booskai a KAC-sal s ekkor a volt debreceni középcsatár, Bodonyi irányításával három góllal legyőzte a Booskai a KAC, mely szezon végére a legnagyobbaknak is méltó ellenfele volt, azonban az őszi gyenge kezdés hátrányát már nem tudta behozni.

Ezzel a csapattal játszik most a DVSC és a formába lendült vasutas-csapatnak minden lelkesedésére szükség lesz, hogy elvegye a két pontot a KAC-tól. Ma délután edzést tart a DVSC és ezután kerül sor összejáratásra. Valószínűleg a Pereces elleni csapat játszik, bár, ha Kristóf szabadságot kap, akkor Dombóvári átkerül a másik szélre.

Amatőr rangadó lesz az előmérkőzés a Stadionban fél 2 órai kezdettel. A Debreceni VSC II. csapata az ismét nagyszerű formába lendült P. MÁV-val játszik. A P. MÁV változatlanul egyike a legszebb stílusban játszó együtteseknek, a csapatot fiatal erővel frissítették fel és kitűnő játékevezető. A DVSC Drobny, Elekes, Regényi, László, Koláth, Cs Kovács egytől-egyig kitűnő játékosok, akiket bármelyik csapat szívesen fogadna. A DVSC II. értesülésünk szerint legjobb csapatával veszi fel a küzdelmet. Csupán a hátrépost kérdéses még, ugyanis Antalt vasárnap kiállította Vajda játékevezető. A DVSC bízik, hogy nem tiltják el Antalt, de ha nem játszhatna, akkor Oláh és Antal I., vagy Szabó lesz a helyettese.

Két fronton játszik a magyar csapat vasárnap Jugoszláviával. Régen sikerült ilyen egységes, kitűnő csapatot összeállítani, mint most és a közvélemény többszörösen győzelmet vár Budapesten. De az utánpótlás csapatát is teljes bizalom kíséri, hiszen ebben is olyan játékosok kaptak helyet, mint Zsengeller, Dudás, a Gamma Tóthja, Kiszely.

Kelet válogatottja október 6-án Bekéscsabán játszik Dél válogatottja ellen. A válogatottban kapusposztban a DVSC Keskenye és a NyTVE Márkija, a hátrédek helyén a Csokai—Erdel I. pár, a fedezet sorban Elek, Pocsai, Gerda, Kabai, a támadó sorban Dombóvári, Szabó, Sidlik, Csancsinov, László, Drottár, Hajlik III. és Mester a legesélyesebb válogatottjelöltek. Ugyanezok Debrecenben Dél—Kelet ifj. válogatott mérkőzés lesz, míg Kelet utánpótlás csapata Kárpáthalján játszik az ottani válogatott ellen.

Tóth, az Őzdi MOVE kitűnő középcsatára el akarja hagyni egyesületét és a Törekvésnél ajánlkozott. Ugyancsak nem helyezkedett el még Király, a Gamma válogatott fejedele. Mindkettő feltérne a DVSC-ben.

Drottár vette át a DEAC csapatának edzését a Diósgyőrbe távozott Berecz helyett. A kitűnő középcsatár mint edző is bizonyára eredményes lesz.

A Textil FC a Derecskei MOVE-val játszik vasárnap Derecskén. A Textil azzal a csapattal játszik, amellyel a Hajdú Kupa győztes Balmazújvárosi SC-t legyőzte. Vári — Takacs, Palugyai — Kocsis, Kiss, Trombitás — Szabó, Rajkai, Ladányi, Antal, Bíró játszik.

Poloskairtás ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kígyó ucca 5. szám. 1955 x. 3.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Kéllmes lakás, ftuom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59 sz. Telefon: 23-39 800 v

Aranyat, ezüstöt, briliánsat legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan ucca 2. szám. 225 10. 17.

Férfi, női, gyermek és iskolai cipők, cserkész és vadász bakancsok legolcsóbban beszerezhető Ókrös sajtájkészítőményű raktárából. Sas ucca 1. 1633 10. 8.

Paplanokat, pchelyből s vattából, cseka paplanokat portalanítva készít Nagy Gyula paplanos mester, Sas ucca 2. sz. 1984 10 15

Bőrábátfestés, cipőt, retikült villanygéppel festem, Nagy Károly, Batthyány 10. 1131 10 1

Hat pengőért délutáni ruhát, 15 pengőért kabátot készít „Elit” szalon, Rákóczi ucca 28. szám. 1516 10. 8.

Legolcsóbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 v.

Beteglábra cipőt készít tessé Szilágyinál, Szent Anna ucca 6 1130 10. 1

Diplomás masszírozónó vibrációs fogyó s gyógy masszázst adok. Pedikűr szalon, Hangya épület. 1242 10. 18

Használt bútorait átcserelem modernre. Mindenféle új- és használt bútorok raktáron. Kossuth ucca 49. keresztépület. 1061 1. 19.

Szőrmebundáját, már most készíttesse el a tél beállta előtt. Katona Vilmos szűcsmesternél. Simonffy ucca 2. szám. 1332 10. 5.

Kalaptűjdosnágok nagy választékban érkeztek. Alakítás modell után 1.50-től Arany kalapszalomban, Sas ucca 4. sz. alatt. 1919 10. 15.

Okmányairól eredetihez hű másolatot készít Berzékü műtermeg. Piac u. 38. 965 9. 30-ig

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 1956 10. 5-ig

Mátravidéki lignitszen kályhában és üzemben kiválóan bevált, vagonban és fuvarokban, igen gazdaságos és olcsó, előre megrendelhető Miklós ucca 13. 750

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Vendéglőnek, borozónak alkalmas nagy üzlethelyiség, hatalmas borpincével, mellék-helyiségekkel kiadó. a Piac és Arany János u. sarkán. Felvilágosítás a házfelügyelőnél. 1968 10. 15.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Fűszerüzlet kevés pénzzel forgalmas helyen október 1-re átadó. Cim a kiadóban. 87

IRODA

Irodának, szalonnak, raktárnak, műhelynek nagy helyiség azonnalra is kiadó. Kovács Hírlap-iroda, Piac 59. 84

ÉLELMISZER ITAL

„MEGA” borozóban it-tünő fajborok 90 illértől, kisüstönfött palinkák, frissen csapolt sörök. Dobárnál, Csapó u. 39. 715 10. 24.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-cs oldalkocsis motor kerékpár. Cim a kiadóhivatalban. 1421 v.

Varrógép, kerékpár, vé-tel, csere, kölcsönzés, javítás, jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. szám. 392 10. 21.

DKW és Fiat-Balilla autó alkalmi áron eladó. Szoboszlav, Széchenyi u. 24. 790

VEGYES

Álló kazán, enedékes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 270 v.

Kéthónapos egészséges kisfiamat keresztény házhoz örökbe adnám. Nyugati u. 8. II. udvar. 733

Örökbe adnám 8 hónapos kisleányomat. Cim a kiadóhivatalban. 771

Pénztárca találtatott a Kistemplomnál. Jogos tulajdonosa átveheti Zelenmér u. 3. 90

BÚTOR

Modern háló, ebédő, börgarnitúra, hármasszekerény, rézágó, jég-szekerény, reklamé szobaszasztal eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 1061 1. 19

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalomon bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

Ágy, kettő darab, fényezett keményfából, alig használt eladó. Simonffy ucca 57. 791

Bordóra festett ebédő-berendezés eladó. Megtekinthető délután 3—5-ig Lorántffy u. 30. második lépcső. 1234

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kiadó udvari 2 szoba, előszobával, konyha lakás mellék-helyiségekkel — azonnalra. Csokonai u. 44. 774

Két szoba, konyha, előszobás lakás, mellék-helyiségek kiadó. Rákóczi ucca 28. 772

Kettőszobás lakás több mellék-helyiséggel novemberre szép, rendez, tiszta udvarban kiadó. Hatvan u. 21. 770

KIADÓ LAKÁS három szobás

Háromszobás, földszintes lakás mellék-helyiségekkel november elsejére kiadó. Simonffy ucca 32. 711

Csapókerti kápolnánál 3 szobás nagykertes ház eladó. Desző, Kígyó 39. 773

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú uccal bútorozott szoba kiadó. — Gólya u. 8. 1234

Különbejárátú szépen bútorozott uccai szoba kiadó, házaspárnak is. Miklós u. 22. 787

Bútorozott szoba különbejárattal kiadó. Széchenyi ucca 6., emelet. 779

INGÓSÁG VÉTEL

Sárga viaszt vesz az Aranyegyszervű gyógy szertár (színház mellett). 1857 10. 16.

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókocsik,

eredeti régi ülőgarnitúrák és alighasznált írógépek, prizmas lámpások, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcillárak igen olcsóért eladók Ingóságközvetítő ben, püspöki palota, telefon: 37-99. v.

Hentesnek alkalmas hús hordó kocsis eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 494 v

Zsiros hordók, boros s ecetes, káposztás, darás kádak állandóan raktáron báró Györfly hor dógyártási telepén, Nap ucca 4. szám, új telefon 32-83. sz. 1287 10. 4.

Eladó bontási anyagok: téglá, deszka, faanyag, ajtó, ablak. Simonffy u. 39 alatt. 780

Eladó 1 darab cserp-kályha és egy íróasztal. Kossuth u. 44. 775

Eladó 6 darab hengerelt vasgerenda, 540 hosszú, 20 magas. Csapó u. 39. 769

Fűrészporkályha, fűrészpör, gitár, 44-es cipő eladó. Rothermere u. 61. 767

Óeska téglá kapható Szalotrom u. 12. Telefon: 26—74, vagy a helyszínen: Bárczi u. 321

ELADÓ HÁZ

Eladó ház olcsón Árpád tér 33. sz. alatt. Sarokház. Értekezni lehet dr Kovács ügyvédnél, Piac ucca 71. 792

Eladó: Kuruc u. 5. sz. ház két- és egyszobás lakással. Martikán 1000 öl termő szőlő, borházval, préssel, permetszővel, hordófelszereléssel. Értekezni Veres u. 13. 766

ELADÓ FÖLD

Eladó 10 hold jól beállított szőlő kövesúthoz egy km. Érdeklődni: Szakács község főjegyzőjénél. 329 10. 19.

Bellegelön 2—2 hold föld eladó. Eötvös 58. sz. 503

ELADÓ ÁLLAT

Jorkisieri fajtisza te-nyész-kocák eladók. — 150 P darabja, Honvédtemető ucca 6. 1321 v.

20 és 15 literes tehének eladók. Bánk 44. 776

Szerkesztőnő felolós: **PALFI JÓZSEF**
Kiadásán felolós: **IFJ. SZIGETHY GYULA** igazgató
Kiadja és nyomja a **NYÍRMÁRTONFALVI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RESZVE NYHÁRSÁG**
Felelős nyomdavezető: **SZIGETHY KÁROLY.**

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„Szórakozás” jelégére kérem adjon le levelet a kiadóba az a hölgy, aki a mult hét közepén Nagy Károlytól a Rákóczi uccai Faragó üzletben volt. 86

ALKALMAZÁST nyer férfi

Fényképészségét állandó, vagy kiegészítő munkára keres Berzékü. 965 10. 7.

Egy erős fiú kifutónak felvétetik, ugyanott egy bejárónó is. Szalay sütőde, Csapó ucca 73. sz. 1234 v. v.

Jómunkás borbélysegé- det állandó munkára fel- veszek. Vad fodrász. Kút 34. 783

Kifutófiú ipari munkára felvétetik. Nagyvárud u. 15. szám. 778

Kerékpáros újságkior- dót magas fizetéssel — egész napra felveszek. Kovács Hírlapiroda, — Piac 59. 83

ALKALMAZÁST nyer nő

Tanulóleány felvétetik. Fischer varroda, Piac u. 49. I. em. 788

Jómunkás hölgyfodrász segédleányt felvesz Huszár, Batthyány u. 10. 786

Egy kézi leány azonnal felvétetik. Étkezde, Rákóczi u. 9. sz. 782

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Feltétlen megbízható, hosszú bizonyítvánnyal bíró, jól főző mindenest elsejére jó fizetéssel fel- veszek. Kovács Hírlap-iroda, Piac 59. 85

Megszítható rendes bejárónót azonnali belépésre keresek. — Szoboszlav, Széchenyi u. 24. 789

Bejáró mindenest egész napra felvétetik. Kiss cukrászda, Batthyány u. 26. 785

Bejáróleányt déli órákra felveszek. Piac 42. Kézi- munkauzlet. 784

AJÁNLAT

Zománcozott tűzhelyek szakszerű javítása, kicégt kályhák samottozása, kályhaköppeny ké szítése. Levensik Csapó ucca 87. sz. 75 10. 15

MOSOTT RONGYOT vesz lapunk nyomdája